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ZADOWOLENIE Z ŻYCIA 

CO WPŁYWA NA ZADOWOLENIE POLAKÓW 

 

Z dotychczasowych badań CBOS1 wynika, że większość Polaków odczuwa 

zadowolenie ze swego życia. Zadowolenie to rośnie od kilkunastu lat prawie systematycznie. 

W połowie lat dziewięćdziesiątych wyrażał je mniej więcej co drugi Polak, a niezado-

wolonych było około jednej dziesiątej. Pod koniec 2007 roku2 zdecydowana większość 

społeczeństwa deklarowała zadowolenie z życia, podczas gdy grupa niezadowolonych 

nie sięgała nawet pięciu procent. Około jednej czwartej ankietowanych udzielało odpowiedzi 

ambiwalentnych – „średnio zadowolony(a)”.  

 

  CBOS 

 RYS. 1. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) OGÓLNIE Z CAŁEGO ŻYCIA?  
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1 Zob. komunikat CBOS „Polacy o swoim zadowoleniu z życia, szczęściu i pechu w latach 1988–2007”, styczeń 
2008. 
2 Badanie „Warunki życiowe społeczeństwa polskiego: problemy i strategie” realizowano od września 
do listopada 2007 roku na reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski 
(N=38 866). 
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Wielkość próby omawianego obecnie badania pozwala na stwierdzenie różnic między 

zadowoleniem z życia w ogóle oraz z różnych jego aspektów w poszczególnych częściach 

kraju. Zanim przejdziemy do analiz zróżnicowań terytorialnych warto jednak sprawdzić, 

z  jakich aspektów życia Polacy cieszą się bardziej, a z jakich mniej, oraz co najbardziej 

wpływa na ogólne zadowolenie z życia.  

 

  CBOS 

 RYS. 2. ZADOWOLENIE Z RÓŻNYCH ASPEKTÓW ŻYCIA  
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Przedmiot największego zadowolenia Polaków stanowią dzieci. Ponad dwie trzecie 

rodziców jest ze swych dzieci bardzo zadowolonych, a około jednej czwartej raczej 

zadowolonych. Zupełnie wyjątkowe są przypadki rodziców deklarujących niezadowolenie ze 

swoich dzieci.  

Tylko nieco mniej satysfakcji odczuwają Polacy ze swego małżeństwa. Ponad połowa 

osób w stanie małżeńskim jest ze swych współmałżonków bardzo zadowolona, a około jednej 

trzeciej wyraża umiarkowane zadowolenie. Niezadowoleni ze swych związków stanowią 

mniej niż 5% małżonków. Danych tych nie można jednak traktować jako wskaźnika dobrych 
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stosunków małżeńskich w ogóle, ponieważ znaczna liczba złych małżeństw kończy się 

rozwodem.  

Podobnie kształtuje się zadowolenie z grona przyjaciół i najbliższych znajomych. Jest 

to łatwe do wytłumaczenia, gdyż wybieramy ich sobie w dużej mierze sami i nie zaliczamy do 

nich ludzi nielubianych. Nie jest to jednak relacja całkiem tautologiczna, bo często nasz 

wybór jest ograniczony, a najbliższe grono towarzyskie kształtowane jest przez okoliczności 

zewnętrzne, jak: sąsiedztwo, wspólna praca lub nauka, a także kontakty innych członków 

rodziny. Nie zawsze również, wbrew znanemu powiedzeniu, przyjaciele naszych przyjaciół są 

naszymi przyjaciółmi, choć mogą być bliskimi znajomymi. Trudno jest też czasem zerwać 

„złe przyjaźnie”. 

Polska to kraj o stosunkowo niewielkiej mobilności obywateli, co w  znacznym 

stopniu jest rezultatem trudności z uzyskaniem mieszkania. W tej sytuacji warte podkreślenia 

jest stosunkowo duże zadowolenie z miejsca zamieszkania i warunków mieszkaniowych. 

Stanowią one następne po rodzinie i innych najbliższych osobach źródło zadowolenia 

Polaków. 

Kolejne pod względem częstości wskazywania przez ankietowanych powody 

zadowolenia są takie aspekty życia, jak: stan zdrowia, praca – jeśli ją posiadają – oraz poziom 

wykształcenia. Satysfakcję z nich wyraża około sześćdziesięciu procent społeczeństwa. 

Należy jednak podkreślić, że prawie jedna piąta Polaków jest niezadowolona ze stanu swego 

zdrowia. Jest to dość istotna informacja w sytuacji obecnych trudności w służbie zdrowia. 

Niezadowolonych z pracy i wykształcenia jest prawie o połowę mniej niż ze stanu zdrowia, 

co wynika z mniejszej liczby ocen ambiwalentnych dotyczących kondycji zdrowotnej.   

Mniej niż połowa Polaków wyraża zadowolenie ze swych perspektyw na przyszłość 

i  z  ogólnych materialnych warunków bytu.  

Najmniej zadowoleni są respondenci z wysokości swych dochodów. Tylko w tym 

przypadku liczba niezadowolonych jest większa od liczby zadowolonych. 

W tym miejscu trzeba jednak stwierdzić, że choć zadowolenie z dochodów i szerzej 

pojmowanych materialnych warunków życia  jest ciągle jeszcze niskie, rośnie ono szybciej 

niż ogólne zadowolenie z życia.  
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 RYS. 3. CZY NA OGÓŁ JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A):  

Z MATERIALNYCH WARUNKÓW BYTU 
ZE SWOICH DOCHODÓW  
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Ogólne zadowolenie z życia stanowi wypadkową zadowolenia z różnych jego 

aspektów. Istotne jest więc pytanie o wagę różnych aspektów w kształtowaniu ogólnego 

zadowolenia.  

 
 

Tabela 1. Wpływ zadowolenia z poszczególnych aspektów życia na ogólne z niego zadowolenie 
(współczynniki regresji liniowej „β”) 

Zmienna zależna: zadowolenie z życia Zmienne niezależne  

Zadowolenie z: Model 1 Model 2 

− przyjaciół i znajomych  0,22 0,22 

− perspektyw na przyszłość 0,18 0,16 

− żony/męża 0,15 0,15 

− zdrowia 0,13 0,12 

− materialnych warunków bytu  - 0,10 

− mieszkania 0,10 0,08 

− miejsca zamieszkania 0,09 0,09 

− wykształcenia 0,09 0,09 

− pracy 0,06 0,06 

− dochodów 0,05 - 

− dzieci 0,03 0,04 

% wyjaśnionej wariancji (R2) 0,42 0,42 

Uwaga: Wszystkie współczynniki regresji są istotne statystycznie na poziomie 0,001 
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Wpływ zadowolenia z poszczególnych aspektów życia na ogólne z niego zadowolenie 

nie jest zależny od stopnia zadowolenia z tych aspektów. Największy wpływ na zadowolenie 

z życia mają dwa czynniki, które stosunkowo rzadko stanowią przedmiot badań w tym 

względzie, a mianowicie satysfakcja z przyjaciół i najbliższych znajomych oraz z perspektyw 

na przyszłość. Nie są to też czynniki, z których Polacy są najbardziej zadowoleni. Następne 

w  kolejności są: dobre małżeństwo i zdrowie. Dopiero na piątym miejscu, w połowie szeregu 

utworzonego siłą wpływu, znalazły się materialne warunki bytu. Są one zbyt wysoko 

skorelowane z dochodami, aby umieścić je wspólnie w tym samym modelu regresji, obliczone 

zostały zatem dwa modele: jeden z oceną ogólnych warunków bytu, drugi z oceną dochodu 

jako zmienną niezależną. Ten ostatni ma bardzo słaby wpływ na zadowolenie z życia. 

Z  punktu widzenia satysfakcji życiowej nie można więc traktować Polaków w uproszczonych 

kategoriach homo economicus. 

Poziom zadowolenia z życia określaliśmy powyżej za pomocą odpowiedzi na pytanie 

„Czy na ogół jest Pan(i)  zadowolony(a) ogólnie, z całego życia?”. Odpowiedzi tworzyły 

po  przekodowaniu pięciopunktową skalę interwałową: 1 – bardzo niezadowolony(a), 

2 − raczej niezadowolony(a), 3 – średnio zadowolony(a), 4 – raczej zadowolony(a) i 5 – 

bardzo zadowolony(a). Alternatywną miarą jest syntetyczny indeks zadowolenia z życia, 

utworzony jako średnia zadowolenia z poszczególnych jego aspektów. Tego typu złożone 

wskaźniki stanowią zazwyczaj lepszą miarę badanych zjawisk niż odpowiedzi na pojedyncze 

pytania. Syntetyczny indeks zadowolenia z życia również przyjmuje wartości od 1 do 5, ale 

jest bardziej zbliżony do zmiennej ciągłej. Mierzy jednak to samo zjawisko, innymi słowy – 

jest wskaźnikiem tego samego pojęcia co pojedyncze pytanie. 

 
Syntetyczny indeks zadowolenia z życia przyjmuje w całej badanej zbiorowości 

przeciętną wartość  3,67. Wartość ta lokuje się powyżej środkowego punktu skali określonego 

w kafeterii odpowiedzi na pytania jako „średnio zadowolony(a)”. Obie miary wykazują więc 

pozytywne zjawisko stosunkowo wysokiej satysfakcji życiowej w społeczeństwie polskim. 
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 RYS. 4. WSKAŹNIK SATYSFAKCJI ŻYCIOWEJ  
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Widać to wyraźnie na wykresie przedstawiającym liczbę ludzi mieszczących się 

w  kolejnych ośmiu przedziałach skali. Najliczniejsza jest grupa osób, których zadowolenie 

z  życia mieści się w przedziale od 3,5 do 4, a więc powyżej środkowego punktu skali. 

Wyraźnie też widać znacznie większe liczebności w dwóch najwyższych niż w dwóch 

najniższych przedziałach. 

 

REGIONALNE ZRÓŻNICOWANIA ZADOWOLENIA Z ŻYCIA 

 
Zarówno ogólny poziom satysfakcji z życia, jak i stopień zadowolenia 

z  poszczególnych jego aspektów wykazują duże zróżnicowania regionalne. Zróżnicowania te 

będziemy analizować porównując odsetki mieszkańców poszczególnych województw 

i  obszarów wielkomiejskich, którzy deklarują, iż są bardzo zadowoleni z życia lub jego 

poszczególnych dziedzin. Ze społeczno-gospodarczego punktu widzenia najbardziej 

interesujące jest zadowolenie z ogólnych materialnych warunków życia rodziny i z własnego 

dochodu.  

Materialne warunki bytu są najlepiej oceniane w województwie małopolskim i tylko 

nieznacznie gorzej w pomorskim, podlaskim i wielkopolskim. Duże zadowolenie z tych 

warunków deklaruje prawie co dziesiąty mieszkaniec tych województw. Ludność tych samych 
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województw, a dodatkowo województwa zachodniopomorskiego, charakteryzuje się też 

wyższym niż gdzie indziej zadowoleniem z osiąganych dochodów osobistych.  

Najniższe odsetki satysfakcji z warunków bytu obserwujemy w województwach 

lubelskim, łódzkim, świętokrzyskim i warmińsko-mazurskim. W tych samych 

województwach, z wyjątkiem warmińsko-mazurskiego, ale za to z dodatkiem dolnośląskiego 

mamy do czynienia z najmniejszym zadowoleniem z dochodów osobistych.  

Można więc powiedzieć, że zarówno dochody, jak i ogólnie pojmowane materialne 

warunki bytu przynoszą najwięcej satysfakcji w województwach małopolskim, podlaskim, 

pomorskim i wielkopolskim. Najgorzej natomiast oceniają pod tym względem swoją sytuację 

życiową mieszkańcy województw lubelskiego, łódzkiego i świętokrzyskiego.  

 
Tabela 2. Odsetki osób bardzo zadowolonych z poszczególnych aspektów życia 

 

Województwa 

Materialne 
warunki 

bytu 

Własne 
dochody 

Małżeństwo Dzieci Praca 
zawodowa 

Warunki 
mieszkaniowe 

Dolnośląskie 8,9 3,9 55,4 68,6 20,6 20,9 

Kujawsko-pomorskie 6,8 4,8 61,8 74,5 25,0 23,6 

Lubelskie 5,2 3,6 48,9 65,0 22,4 16,9 

Lubuskie 7,7 4,7 55,2 67,7 20,1 21,5 

Łódzkie 5,4 3,6 56,6 73,0 18,2 20,7 

Małopolskie 9,8 6,4 55,9 69,7 22,3 26,4 

Mazowieckie 8,7 5,4 53,2 72,0 20,9 21,4 

Opolskie 8,7 6,0 51,2 65,6 20,7 25,7 

Podkarpackie 7,9 4,7 50,0 66,1 18,0 21,8 

Podlaskie 9,1 6,0 50,4 62,7 18,7 23,4 

Pomorskie 9,4 6,4 59,0 67,6 22,1 24,0 

Śląskie 6,6 4,7 52,0 65,1 18,4 22,1 

Świętokrzyskie 5,4 3,3 54,5 68,9 15,4 19,0 

Warmińsko-mazurskie 5,7 4,7 49,9 63,4 19,1 16,6 

Wielkopolskie 9,1 7,0 56,7 65,7 22,9 30,4 

Zachodniopomorskie 7,9 6,0 55,5 67,6 22,7 22,8 

Polska ogółem 7,6 5,1 54,3 68,2 20,6 22,6 

 

Interesujące jest, że stosunkowo znacznemu zróżnicowaniu regionalnemu podlegają 

nie tylko subiektywne warunki bytu, ale także zadowolenie z życia rodzinnego. Wyraźnie 

wyższą od przeciętnej satysfakcję ze swego małżeństwa wyrażają mieszkańcy województw 

kujawsko-pomorskiego i pomorskiego. Najprawdopodobniej mamy tu do czynienia 
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z  regionalnym czynnikiem kulturowym. Znacznie niższy od przeciętnej stopień zadowolenia 

z małżeństwa notujemy natomiast w województwach lubelskim, warmińsko-mazurskim, 

podlaskim i podkarpackim. Trzy z nich to województwa o niskiej satysfakcji z warunków 

bytu. Można więc przypuszczać, iż trudności materialne mają negatywny wpływ na życie 

rodzinne. 

 
  CBOS 

 RYS. 5. ZRÓŻNICOWANIE REGIONALNE ZADOWOLENIA Z POSZCZEGÓLNYCH ASPEKTÓW 
ŻYCIA 

 

 Materialne warunki życia Własne dochody  
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Poniżej 4 6 , %

4,6 5,6%- %
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 Praca zawodowa Warunki mieszkaniowe  
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POMORSKIE WARMIŃSKO-MAZURSKIE
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Poniżej 18,6 %

18,6 22,6%- %
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20,4 24,8%- %

Powyżej 24,8%  
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Zadowolenie z posiadanych dzieci wydaje się mniej zróżnicowane niż zadowolenie 

z  małżeństwa. Największe jest w kujawsko-pomorskim, które charakteryzuje się też 

największą satysfakcją z małżeństwa.  

Województwo kujawsko-pomorskie wyróżnia się również najwyższym zadowoleniem 

z wykonywanej pracy, co łączy się prawdopodobnie ze stosunkowo wysokim bezrobociem, 

którego świadomość wzmacnia satysfakcję osób pracujących. Najmniejsze zadowolenie 

z  pracy notujemy w województwie świętokrzyskim, a tylko nieznacznie większe, ale 

wyraźnie poniżej średniej krajowej, w łódzkim, podkarpackim, podlaskim i na słynącym 

z  ciężkiej pracy Śląsku. 

Warunki mieszkaniowe oceniane są zdecydowanie najlepiej w Wielkopolsce, 

a  wyraźnie powyżej przeciętnej jeszcze w Małopolsce i na Opolszczyźnie. Z tych trzech 

regionów tylko województwo wielkopolskie charakteryzuje się jednocześnie dużym 

zadowoleniem z warunków bytu i dochodów.   

Subiektywnie najgorsze warunki mieszkaniowe występują w lubelskim, warmińsko-

-mazurskim i świętokrzyskim. Tym razem jest to skorelowane ze złymi ocenami dochodów 

i  szerzej pojmowanych warunków bytu.  

Ważnym elementem warunków życia w regionach są życiowe perspektywy ich 

mieszkańców. Najbardziej optymistycznie spogląda w przyszłość ludność województwa 

pomorskiego, małopolskiego, zachodniopomorskiego i wielkopolskiego. Najmniej 

optymistycznie widzą swoje przyszłe życie badani mieszkający w województwach: 

świętokrzyskim, łódzkim i  podkarpackim. Dobre perspektywy w znacznej mierze 

współwystępują więc z dobrymi warunkami materialnymi.  

Zadowolenie ze stanu zdrowia jest również wyższe na ogół w województwach 

o  wysokim zadowoleniu z warunków bytu. Najwyższe jest w wielkopolskim i  zachodnio-

pomorskim oraz opolskim, które nie wyróżniło się in plus ani in minus pod omawianymi 

dotychczas względami. Najmniej zadowoleni ze stanu swego zdrowia są mieszkańcy 

województw łódzkiego i warmińsko-mazurskiego.  

Ludność tego ostatniego województwa jest również najmniej zadowolona ze swojego 

wykształcenia i kwalifikacji zawodowych, przyjaciół i znajomych, a także – ogólnie rzecz 

biorąc – ze swojego miejsca zamieszkania. Najbardziej zadowoleni są pod tym względem 

mieszkańcy Małopolski.  

Te wszystkie zróżnicowania regionalne znajdują swój wyraz w różnicach ogólnego 

zadowolenia z życia. Najwyższe zadowolenie z życia notujemy w województwach 
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zachodniopomorskim, małopolskim i wielkopolskim. Najniższe – w świętokrzyskim, 

łódzkim, lubelskim i warmińsko-mazurskim. 

W tym miejscu warto się zastanowić nad sytuacją w województwie zachodnio-

pomorskim. Stereotypowe przekonanie głosi, że jest to województwo „postpegeerowskie”, 

z dużymi obszarami biedy i – co za tym idzie – frustracji. Jest to z pewnością stwierdzenie 

prawdziwe tylko w odniesieniu do niektórych obszarów tego województwa. Warto jednak 

także zwrócić uwagę na jego w znacznej mierze turystyczno-letniskowy charakter oraz 

bezpośrednie kontakty z Niemcami i rolę obszaru portowo-tranzytowego, wyznaczoną 

zarówno portem w Szczecinie, jak i komunikacją promową ze Skandynawią. Nic więc 

dziwnego, że mieszkańcy województwa zachodniopomorskiego wyrażają stosunkowo duże 

przeciętne zadowolenie zarówno z własnych dochodów, jak i szerzej pojętych warunków 

bytu, widzą przed sobą dobre perspektywy życiowe i są najbardziej – w porównaniu 

z  ludnością innych województw  –  ogólnie zadowoleni z życia.   

 

Tabela 3. Odsetki osób bardzo zadowolonych z poszczególnych aspektów życia (cd.) 

 

Województwa 

Perspektywy 
na 

przyszłość 

Zdrowie Wykształcenie, 
kwalifikacje 

Miejsce 
zamieszkania 

Przyjaciele, 
znajomi 

Ogólne 
zadowolenie 

z życia 

Dolnośląskie 8,2 18,2 15,9 25,8 32,0 17,5 

Kujawsko-pomorskie 7,0 20,3 15,8 26,3 32,7 16,1 

Lubelskie 7,2 21,8 16,3 21,3 29,9 14,6 

Lubuskie 8,5 20,0 16,3 25,3 30,5 19,3 

Łódzkie 6,8 16,7 17,4 22,8 30,2 15,4 

Małopolskie 11,8 22,9 21,3 35,3 38,1 21,0 

Mazowieckie 8,3 21,9 18,4 24,8 34,0 18,1 

Opolskie 9,2 23,7 18,7 25,3 32,8 19,4 

Podkarpackie 6,9 20,7 15,4 22,6 29,9 16,3 

Podlaskie 8,1 18,8 16,6 25,1 31,0 16,5 

Pomorskie 13,5 22,7 18,9 29,9 33,0 17,5 

Śląskie 8,6 19,3 18,2 23,5 31,8 19,6 

Świętokrzyskie 5,1 18,9 12,7 19,9 24,6 14,2 

Warmińsko-mazurskie 7,5 17,2 11,8 17,5 25,1 15,9 

Wielkopolskie 9,8 23,5 18,3 25,9 33,4 20,3 

Zachodniopomorskie 10,1 23,1 16,4 25,0 33,2 22,3 

Polska ogółem 8,7 20,7 17,3 25,2 32,1 18,1 
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  CBOS 

 RYS. 6. ZRÓZNICOWANIE REGIONALNE ZADOWOLENIA Z POSZCZEGÓLNYCH ASPEKTÓW 
ŻYCIA 

 

 Perspektywy na przyszłość Zdrowie  

ZACHODNIO-
POMORSKIE

POMORSKIE WARMIŃSKO-MAZURSKIE

PODLASKIE

MAZOWIECKIE

KUJAWSKO-
-POMORSKIE

WIELKOPOLSKIE

LUBUSKIE

DOLNOŚLĄSKIE

OPOLSKIE

ŁÓDZKIE

LUBELSKIE

ŚWIĘTOKRZYSKIE

ŚLĄSKIE

MAŁOPOLSKIE

PODKARPACKIE

Poniżej 7,8%

7,8%-9,6%

Powyżej 9,6%  

ZACHODNIO-
POMORSKIE

POMORSKIE WARMIŃSKO-MAZURSKIE

PODLASKIE

MAZOWIECKIE

KUJAWSKO-
-POMORSKIE

WIELKOPOLSKIE

LUBUSKIE

DOLNOŚLĄSKIE

OPOLSKIE

ŁÓDZKIE

LUBELSKIE

ŚWIĘTOKRZYSKIE

ŚLĄSKIE

MAŁOPOLSKIE

PODKARPACKIE

Poniżej 18,7%

18,7 22,7%- %

Powyżej 22,7%  

 
Miejsce zamieszkania Ogólne zadowolenie z życia  

ZACHODNIO-
POMORSKIE

POMORSKIE WARMIŃSKO-MAZURSKIE

PODLASKIE

MAZOWIECKIE

KUJAWSKO-
-POMORSKIE

WIELKOPOLSKIE

LUBUSKIE

DOLNOŚLĄSKIE

OPOLSKIE

ŁÓDZKIE

LUBELSKIE

ŚWIĘTOKRZYSKIE

ŚLĄSKIE

MAŁOPOLSKIE

PODKARPACKIE

Poniżej 24,7 %

24,7 ,7%-25 %

Powyżej 25,7%  

ZACHODNIO-
POMORSKIE

POMORSKIE WARMIŃSKO-MAZURSKIE

PODLASKIE

MAZOWIECKIE

KUJAWSKO-
-POMORSKIE

WIELKOPOLSKIE

LUBUSKIE

DOLNOŚLĄSKIE

OPOLSKIE

ŁÓDZKIE

LUBELSKIE

ŚWIĘTOKRZYSKIE

ŚLĄSKIE

MAŁOPOLSKIE

PODKARPACKIE

Poniżej 16,3 %

16,3 19,9%- %

Powyżej 19,9%  

 

Wielkość zbadanej próby pozwala na przedstawienie danych dla poszczególnych 

ośrodków wielkomiejskich. Wysoka satysfakcja z rożnych aspektów życia w województwie 

wielkopolskim znajduje swoje potwierdzenie w danych dotyczących poznańskiego obszaru 

wielkomiejskiego. Sytuacja jest mniej jednoznaczna w przypadku wielkomiejskiego obszaru 

krakowskiego, gdzie odsetki zadowolonych z dochodów, szerzej pojmowanych warunków 
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bytu, a także z całego życia nie są specjalnie wysokie. Oznacza to relatywnie dobrą sytuację 

pozostałych obszarów Małopolski. Sam obszar wielkiego Krakowa charakteryzuje się 

natomiast wyjątkowo dużym zadowoleniem z faktu zamieszkiwania w nim, z posiadanych 

tam przyjaciół i znajomych oraz z wykształcenia i kwalifikacji. 

Wprawdzie województwo mazowieckie nie odznaczało się niczym szczególnym 

z  punktu widzenia satysfakcji jego mieszkańców, jednak sam obszar wielkiej Warszawy 

zajmuje drugie po Poznaniu miejsce pod względem zadowolenia z dochodów i warunków 

bytu, a także stanu zdrowia. Warszawiacy są też częściej niż przeciętnie zadowoleni ze swego 

miejsca zamieszkania i stosunków towarzyskich. Wszystko to przekłada się na trzecie spośród 

wyodrębnionych ośrodków wielkomiejskich miejsce pod względem ogólnej satysfakcji 

życiowej.  

 
Tabela 4. Odsetki osób bardzo zadowolonych z poszczególnych aspektów życia  

Obszary 
wielkomiejskie 

Materialne 
warunki 

bytu 

Własne 
dochody 

Małżeństwo Dzieci Praca 
zawodowa 

Warunki 
mieszkaniowe 

Lublin 5,3 4,4 49,2 64,5 19,8 18,3 

Łódź 6,0 4,6 61,0 73,3 21,7 23,4 

Kraków 6,5 5,1 63,0 71,2 19,7 25,9 

Śląsk 7,5 5,1 55,3 66,4 20,7 20,3 

Trójmiasto 9,5 6,2 59,3 67,6 21,4 23,4 

Warszawa 10,1 6,9 53,7 72,8 21,2 22,5 

Wrocław 8,2 4,8 54,5 66,6 21,5 21,3 

Polska ogółem 7,6 5,1 54,3 68,2 20,6 22,6 

 

 
Istotnym stwierdzeniem jest, że dobre perspektywy życiowe częściej od warszawiaków 

dostrzegają poznaniacy, wrocławianie i mieszkańcy Trójmiasta. Nie jest wykluczone, że 

stanowi to rezultat nie tyle obiektywnych możliwości, ile znacznie większej konkurencji 

w  stolicy niż w innych, najbardziej dynamicznie rozwijających się ośrodkach miejskich. 

Najmniej osób zadowolonych z perspektyw życiowych jest wśród mieszkańców Łodzi, co 

potwierdza tezę o  trudnościach ze znalezieniem nowych dróg rozwojowych tego 

„postwłókienniczego” ośrodka.  Niewiele lepsze perspektywy na przyszłość widzą też 

mieszkańcy Lublina. Ponadto Lublin i  Łódź charakteryzują się, podobnie jak całe ich 

województwa, niskim zadowoleniem z  dochodów i innych materialnych warunków życia. 
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Tabela 5. Odsetki osób bardzo zadowolonych z poszczególnych aspektów życia (cd.) 

 

W podsumowaniu można powiedzieć, że spośród wszystkich badanych obszarów 

wielkomiejskich najwięcej ludzi zadowolonych z życia jest w Poznaniu, a najmniej – 

w  Lublinie i – mimo wysokiej satysfakcji z niektórych aspektów życia – w Krakowie. 

Interesująca jest sytuacja w konurbacji śląskiej, której ludność nie jest zbyt zadowolona 

z  poszczególnych aspektów sytuacji życiowej, natomiast wykazuje stosunkowo duże 

zadowolenie z życia w ogóle. 

 
SPOŁECZNE ZRÓŻNICOWANIA ZADOWOLENIA Z ŻYCIA 

 
Zadowolenie z życia wykazuje jeszcze większe zróżnicowanie społeczno-zawodowe 

niż terytorialne.  Podczas gdy grupa osób bardzo zadowolonych z życia wynosi 18,1% dla 

Polski ogółem, to w najbardziej zadowolonej grupie kadry kierowniczej (dyrektorów, 

prezesów itp., zarówno w przedsiębiorstwach, jak i instytucjach publicznych oraz 

administracji) kształtuje się na poziomie 34,3%, a w najmniej zadowolonej grupie rencistów – 

na poziomie 9,2%. Stopniem zadowolenia z życia nie odbiegają istotnie od kadry 

kierowniczej uczniowie i studenci, co w dużej mierze należy przypisać ich młodości oraz 

nadziejom na przyszłość. Do grup, w których około jednej czwartej stanowią osoby bardzo 

zadowolone ze swego życia, należą inżynierowie, lekarze, prawnicy, przedstawiciele 

zawodów twórczych, naukowcy i inni specjaliści oraz kadra kierownicza średniego szczebla, 

a  także przedstawiciele drobnego biznesu (właściciele i pomagający im członkowie rodzin). 

Z kolei do grup o odsetku bardzo zadowolonych znacząco niższym od przeciętnej (do 15%) 

należą pielęgniarki i pokrewny personel medyczny, robotnicy wykwalifikowani (z wyjątkiem 

górników), robotnicy niewykwalifikowani, emeryci i bezrobotni. Pozostałe grupy nie 

Obszary 
wielkomiejskie 

Perspektywy 
na 

przyszłość 

Zdrowie Wykształcenie, 
kwalifikacje 

Miejsce 
zamieszkania 

Przyjaciele, 
znajomi 

Ogólne 
zadowolenie 

z życia 

Lublin 9,0 21,6 20,8 24,7 33,9 17,2 

Łódź 8,5 19,9 21,7 25,8 36,6 19,3 

Kraków 9,2 19,2 22,0 42,2 40,6 17,4 

Poznań 13,8 26,0 23,9 38,9 39,4 25,1 

Śląsk 9,3 20,9 18,0 20,4 32,4 21,4 

Trójmiasto 13,4 21,6 19,2 33,0 34,6 19,2 

Warszawa 9,6 22,4 23,3 28,6 37,5 19,8 

Wrocław 10,5 18,9 20,1 35,9 38,9 19,0 

Polska ogółem 8,7 20,7 17,3 25,2 32,1 18,1 
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odbiegają zbytnio od przeciętnej krajowej. Dotyczy to także gospodyń domowych oraz osób 

niepracujących z innych powodów niż bezrobocie, renta lub emerytura. 

 
Tabela 6.  Zadowolenie z życia w poszczególnych grupach społeczno-zawodowych 

Grupy społeczno-zawodowe Odsetek osób bardzo 
zadowolonych z życia 

Wartość indeksu 
zadowolenia z życia 

Dyrektorzy, prezesi, kadra kierownicza 34,3 4,1 

Inżynierowie 27,7 4,0 

Lekarze 28,8 4,1 

Prawnicy 23,5 4,0 

Nauczyciele 22,6 3,9 

Zawody twórcze, naukowcy, kierownicy średniego 
szczebla, inni specjaliści  28,9 4,1 

Pracownicy biurowi, kierownicy i specjaliści 
niższego szczebla 20,8 3,9 

Mistrzowie, technicy 17,3 3,9 

Pielęgniarki, położne, sanitariusze 14,9 3,7 

Pracownicy fizyczno-umysłowi 18,3 3,7 

Górnicy 19,4 3,9 

Pozostali robotnicy wykwalifikowani poza roln. 15,0 3,7 

Robotnicy do prostych prac poza rolnictwem 13,9 3,6 

Robotnicy rolni i leśni 16,6 3,6 

Rolnicy indywidualni 15,3 3,6 

Właściciele firm, zakładów  24,9 4,0 

Uczniowie, studenci 33,3 3,9 

Renciści 9,2 3,3 

Emeryci 14,0 3,5 

Bezrobotni 13,2 3,4 

Zajmujący się domem, gospodynie domowe 21,0 3,7 

Niepracujący z innych powodów 19,3 3,5 

Ogółem 18,1 3,7 

 

 
Wartość sumarycznego indeksu zadowolenia z życia wskazuje podobne różnice 

pomiędzy grupami społeczno-zawodowymi jak odsetki osób bardzo zadowolonych. 

Ze  względu na dominację ocen środkowych („średnio zadowolony”) różnice w średnich 

wartościach tego indeksu są jednak znacznie mniej widoczne.  
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ZADOWOLENIE Z ŻYCIA A STAN PSYCHICZNY 

 
Zadowolenie z życia bezsprzecznie łączy się z dobrym funkcjonowaniem 

psychicznym, choć nie są to zjawiska tożsame. W naszym badaniu zastosowaliśmy zarówno 

pozytywne, jak i negatywne wskaźniki stanu psychicznego. Zajmiemy się najpierw 

wskaźnikami  negatywnymi. 

 

  CBOS 

 RYS. 7. ODSETKI OSÓB ODCZUWAJĄCYCH W 2007 ROKU:   
 

5,5

3,1

4,2

3,7

3,4

3,5

32,1

24,2

27,7

20,3

15,0

15,6

49,4

53,0

48,5

46,6

44,2

41,3

12,9

19,7

19,6

29,4

37,4

39,6

zdenerwowanie

zniechęcenie, znużenie

brak wpływu na życie

bezradność

bycie nieszczęśliwym

wściekłość

Bardzo często Często Rzadko Prawie wcale, wcale

3,1

3,7

3,4

3,5

 

 

 

 
W roku poprzedzającym badanie nieco więcej niż co trzeci Polak był często lub bardzo 

często zdenerwowany. Zniechęconych lub znużonych, a także mających często poczucie 

braku wpływu na swoje życie było około jednej trzeciej społeczeństwa. Bezradność 

odczuwała często lub bardzo często jedna czwarta badanych, a skrajne odczucia bycia 

nieszczęśliwym lub wściekłym – mniej niż jedna piąta. Ogromna większość deklaruje więc, 

że te negatywne uczucia były w ich przypadku zjawiskiem rzadkim lub w ogóle się nie 

zdarzały. 

W podobny sposób pytaliśmy o pozytywne uczucia. Deklaracje ich doznawania były 

znacznie częstsze od negatywnych. 
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 RYS. 8. ODSETKI OSÓB ODCZUWAJĄCYCH W 2007 ROKU:  
 

7,5

6,7

8,1

7,5

54,3

54,8

48,3

44,2

33,3

32,9

36,0

38,1

5,0

5,6

7,6

10,1

zadowolenie, bo się powiodło

pewność, że jest dobrze 

dumę z osiągnięć

zaciekawienie

Bardzo często Często Rzadko Prawie wcale, wcale

 

 

 
 

Poczucie zadowolenia, że coś się w życiu powiodło lub udało, a także pewności, że 

wszystko się dobrze układa, miało często lub bardzo często blisko dwie trzecie Polaków. 

Tylko nieznacznie mniej, bo nieco ponad połowa, doznawała często dumy z własnych 

osiągnięć i  pozytywnego uczucia zaciekawienia lub zaintrygowania. Odsetki osób 

mówiących, iż nigdy lub prawie nigdy nie miały takich uczuć, nie przekraczały dziesięciu 

procent. Nieco więcej badanych deklarowało rzadkie doświadczanie takich stanów 

psychicznych. 

Podobnie jak w przypadku zadowolenia z życia, możliwe było utworzenie 

syntetycznego indeksu dobrego samopoczucia, uwzględniającego zarówno pozytywne, jak 

i  negatywne stany psychiczne. Poszczególnym pytaniom przypisano odpowiednie wartości: 

4 – oznaczało sytuację skrajnie pozytywną, a 1 – skrajnie negatywną. Przeciętna wartość 

indeksu całej populacji wynosi 2,81, co odpowiada usytuowaniu pomiędzy „rzadko” i „prawie 

wcale” lub „wcale” w przypadku negatywnych stanów psychicznych oraz pomiędzy „często” 

i  „bardzo często” w odniesieniu do stanów pozytywnych.  
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  CBOS 

 RYS. 9. WSKAŹNIK DOBREGO SAMOPOCZUCIA  
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Wykres ilustrujący wartości wskaźnika dobrego samopoczucia jest bardzo podobny do 

wykresu dotyczącego wartości wskaźnika satysfakcji życiowej. Korelacja pomiędzy nimi jest 

wprawdzie bardzo wysoka (r Pearsona = 0,57), ale daleka od całkowitej. Można więc uznać, 

iż  te dwa wskaźniki mierzą zjawiska bardzo sobie bliskie, jednak odrębne zarówno ze 

statystycznego, jak i merytorycznego punktu widzenia. Oba przyjmują w społeczeństwie 

polskim wartości zdecydowanie pozytywne. 

 

POCZUCIE ZARADNOŚCI I BEZRADNOŚCI 

 
Odrębnym aspektem kondycji psychicznej jest poczucie zaradności i bezradności. 

Kierując się wcześniejszymi badaniami, a także własnymi analizami, umieściliśmy w ankiecie 

zestaw pytań wskaźnikowych dotyczących zarówno poczucia wpływu na własne sprawy 

i  własnej zaradności, jak też poczucia bezradności.  
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Tabela 7. Poczucie zaradności i bezradności 

Zdecydowanie 
tak 

Raczej 
tak 

I tak,  
i nie 

Raczej 
nie 

Zdecydowanie 
nie 

Ogółem Czy zgadza się Pan(i) 
z następującymi zdaniami? 

w procentach 

Wskaźniki poczucia zaradności i wpływu na własne życie 

Gdy coś planuję, jestem 
przekonany(a), że to zrealizuję 22,0 48,4 21,1 7,7 1,0 100,0 

Uważam, że mogę zdobyć w życiu 
większość tego, co chcę, jeśli tylko 
będę nad tym pracował(a) 

 

18,7 

 

42,5 

 

22,2 

 

14,1 

 

2,5 

 

100,0 

Chętnie wprowadzam zmiany do 
swojego życia, jeśli widzę w tym 
korzyści 23,3 45,2 17,0 12,6 1,9 100,0 

Obecnie w naszym kraju każdy 
przedsiębiorczy człowiek może się 
dorobić 

 

10,5 

 

33,3 

 

29,3 

 

21,0 

 

5,8 

 

100,0 

Wskaźniki poczucia bezradności 

Mam niewielki wpływ na zdarzenia, 
które mi się przytrafiają 6,4 31,0 30,5 27,3 4,8 100,0 

Przeraża mnie myśl, że aby coś 
osiągnąć, musiał(a)bym wiele rzeczy 
zaczynać od początku 

 

11,1 

 

27,6 

 

21,1 

 

31,8 

 

8,4 

 

100,0 

Często zdarza mi się, że coś 
rozpoczynam, ale ogarnia mnie 
zniechęcenie i rezygnuję, zanim 
osiągnę cel 

 

3,4 

 

16,8 

 

24,5 

 

42,6 

 

12,7 

 

100,0 

W obecnej Polsce nie można liczyć 
na poprawę własnej sytuacji 10,9 26,3 30,2 25,9 6,7 100,0 

 

 
Wyraźnie widać, że odpowiedzi wskazujące na poczucie wpływu na własny los są 

znacznie liczniejsze od odpowiedzi świadczących o poczuciu bezradności wobec sytuacji 

zewnętrznej. Wstępne analizy statystyczne, których z braku miejsca nie przedstawiamy, 

pozwalają stwierdzić, że wszystkie uwzględnione wskaźniki są wysoko skorelowane i tworzą 

jedną syntetyczną skalę (indeks) zaradności–bezradności. Jeśli poszczególnym wskaźnikom 

zaradności przypisać wartości od 1 („zdecydowanie nie”) do 5 („zdecydowanie tak”), 

a  wskaźnikom bezradności przypisać wartości odwrotne: od 1 („zdecydowanie tak”) do 

5  („zdecydowanie nie”) i obliczyć dla każdego respondenta indeks zaradności jako średnią 

tych wartości, to w całej populacji kraju indeks ten ukształtuje się na poziomie 3,3, a więc 

powyżej środkowej, neutralnej wartości skali.   
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Można zauważyć, że rozkład liczebności występowania poszczególnych wartości 

indeksu zaradności jest podobny do rozkładów indeksów zadowolenia z życia i stanu 

psychicznego. Zbliżony jest do rozkładu normalnego, z przesunięciem w stronę wyższych 

wartości poczucia zaradności. Należy jednak podkreślić fakt, iż rozkład tego poczucia jest 

nieco bardziej płaski od pozostałych, co świadczy o większym zróżnicowaniu populacji. 

 

Z danych w tabeli aneksowej wynika, że zaradność jest tym niższa, im wyższy wiek 

badanych. Indeks maleje od  3,6 w grupie wieku 18–24 lata do 3,0 w grupie najstarszej – 

65  i  więcej lat. Jest też wyraźnie zależny od poziomu wykształcenia (od 2,9 w grupie 

o niepełnym podstawowym do 3,8 wśród mających co najmniej stopień doktora). Jak można 

oczekiwać, skorelowany jest też ze stopniem zamożności. Im mniej zaradni są ludzie, tym 

mniej zamożne są ich rodziny. Spośród grup społeczno-zawodowych najbardziej zaradni są 

przedstawiciele kadry kierowniczej, a najmniej renciści i emeryci.    
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OCENY SYTUACJI W KRAJU, MIEJSCU ZAMIESZKANIA, RODZINIE 

 I POCZUCIE ZARADNOŚCI A ZADOWOLENIE Z ŻYCIA I STAN PSYCHICZNY 

 

Liczne badania politologiczne prowadzone w wielu krajach, w tym w Polsce, 

wykazują silniejsze oddziaływanie na postawy polityczne i społeczne ocen sytuacji 

społeczeństwa niż własnej sytuacji ludzi. Nasuwa się więc pytanie o odwrotną zależność, 

mianowicie – czy zadowolenie z życia i dobry stan psychiczny zależą bardziej od ocen 

sytuacji w kraju, bliższych jednostkom ocen sytuacji w miejscu zamieszkania, czy też 

najbardziej bezpośrednio ich dotyczących ocen sytuacji w rodzinie, i czy w ogóle istotny jest 

wpływ tych wszystkich trzech czynników. 

 

Tabela 8. Wpływ ocen sytuacji w kraju, miejscu zamieszkania i rodzinie na zadowolenie z życia i dobre 
samopoczucie psychiczne (współczynniki regresji liniowej „β”) 

Zmienne zależne  
Indeksy 

Zmienne niezależne 

 
zadowolenia z życia  dobrego samopoczucia 

Model 1 

Ocena sytuacji w kraju 0,07 0,06 

Ocena sytuacji w miejscu 
zamieszkania 0,12 0,06 

Ocena sytuacji w rodzinie 0,41 0,34 

% wyjaśnionej wariancji (R2) 0,24 0,15 

Model 2 

Ocena sytuacji w kraju 0,04 0,02 

Ocena sytuacji w miejscu 
zamieszkania 0,10 0,03 

Ocena sytuacji w rodzinie 0,30 0,21 

Poczucie zaradności  0,34 0,48 

% wyjaśnionej wariancji (R2) 0,34 0,35 

Uwaga: Wszystkie współczynniki regresji są istotne statystycznie na poziomie 0,001 

 

Zgodnie z możliwymi przewidywaniami, zadowolenie z życia zależy znacznie bardziej 

od ocen sytuacji w rodzinie niż od ocen sytuacji w miejscu zamieszkania, a znacznie mniej – 

choć również w stopniu istotnym statystycznie – od ocen sytuacji w kraju. Wpływ ocen 

sytuacji w rodzinie jest przy tym około trzyipółkrotnie silniejszy od wpływu ocen w miejscu 

zamieszkania i blisko sześciokrotnie silniejszy od wpływu ocen ogólnej sytuacji w kraju. 
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Dobre samopoczucie psychiczne również bardziej zależy od ocen sytuacji we własnej 

rodzinie niż w miejscu zamieszkania czy kraju. Wszystkie te zależności są jednak słabsze od 

zależności pomiędzy ocenami sytuacji a satysfakcją życiową (R2= 0,15 wobec 0,24 

w  przypadku zadowolenia z życia). Samopoczucie psychiczne zależy ponadto w jednakowo 

małym stopniu od ocen sytuacji w kraju oraz miejscu zamieszkania. I w tym przypadku 

różnica pomiędzy znaczeniem rodziny a znaczeniem miejsca zamieszkania i kraju jest blisko 

sześciokrotna.   

Dodanie poczucia zaradności i wpływu na własne sprawy do zmiennych niezależnych 

(wyjaśniających) powoduje, że poczucie to staje się najważniejszą determinantą zarówno 

zadowolenia z życia, jak i dobrego samopoczucia psychicznego. Wpływ na samopoczucie 

psychiczne jest przy tym znacznie silniejszy od wpływu na satysfakcję życiową. 

Na początku stwierdziliśmy, że oceny sytuacji są tym lepsze, im bardziej 

bezpośredniego środowiska społecznego ludzi dotyczą (kraj, miejsce zamieszkania, rodzina). 

Stwierdzenie to można uzupełnić następnym, niewynikającym z pierwszego, że wpływ ocen 

sytuacji na zadowolenie z życia oraz dobre samopoczucie psychiczne jest tym silniejszy, im 

bliższe ludziom jest ich środowisko, stanowiące przedmiot tych ocen. Mamy więc do 

czynienia z wyraźnym rozdzieleniem sfery prywatnej i publicznej. Ludzie mogą być mniej lub 

bardziej zadowoleni z sytuacji w kraju, ale ma to słaby wpływ na satysfakcję życiową i stan 

psychiczny. O wiele ważniejsza jest ocena sytuacji w rodzinie, a jeszcze ważniejsze – 

poczucie wpływu na własne sprawy.  

 Opracował 

 Krzysztof ZAGÓRSKI  
  



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Zadowolenie z materialnych warunków bytu Pana(i) gospodarstwa domowego  
(ogólnie dochodów i zasobów, stanu posiadania, poziomu życia) 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

   w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 7,6 32,7 35,5 17,0 7,2 38797 
Mężczyźni 8,6 33,9 35,0 16,2 6,3 19019 

Płeć   
Kobiety 6,7 31,6 36,0 17,8 8,0 19778 
18-24 lata 13,7 41,7 30,1 11,0 3,6 5802 
25-34 8,9 40,1 34,9 12,3 3,8 7793 
35-44 6,4 33,3 37,6 16,6 6,1 6358 
45-54 5,9 26,8 38,2 18,7 10,3 7664 
55-64 5,1 24,8 36,5 23,0 10,6 5697 

Wiek           

65 lat i więcej 5,8 28,6 35,0 21,6 9,1 5483 
Wieś 7,3 32,5 35,8 17,8 6,5 14441 
Miasto pon. 20 tys. 7,6 31,8 36,3 16,8 7,4 4993 
od 20 tys. do 49 999 7,4 32,9 36,2 15,9 7,7 4479 
od 50 tys. do 99 999 7,9 32,0 36,3 17,1 6,7 3466 
od 100 tys. do 499 999 7,7 32,7 35,0 16,9 7,8 6643 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 8,5 34,7 33,4 15,6 7,8 4775 
Do 300 zł 2,1 16,8 27,6 31,7 21,8 1929 
301-500 3,3 19,8 35,3 27,6 13,9 4028 
501-900 4,3 25,4 39,7 21,4 9,2 8848 
901-1200 6,0 34,7 38,4 15,7 5,3 4341 
Powyżej 1200 zł 12,9 45,0 31,8 8,2 2,0 4986 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 10,2 38,0 34,5 12,8 4,5 14664 
1 osoba 6,2 26,9 32,7 21,2 13,0 2902 
2 osoby 6,8 31,4 34,9 18,5 8,4 8506 
3 osoby 7,6 34,3 36,3 15,0 6,8 9145 
4 osoby 8,3 34,9 35,9 15,6 5,3 9137 
5 osób 8,8 31,7 34,6 18,9 6,0 4666 
6 osób 5,7 31,3 40,9 15,8 6,3 2355 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 9,5 33,4 33,1 16,6 7,4 2076 
Zadowolenie 18,9 81,1       15645 
Średnie zadowolenie     100,0     13781 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie       70,3 29,7 9370 
Dolnośląskie 6,9 31,6 37,1 17,9 6,6 2996 
Kujawsko-pomorskie 6,7 28,2 38,0 17,9 9,2 2086 
Lubelskie 5,2 28,8 35,7 21,8 8,6 2183 
Lubuskie 7,7 28,8 32,4 19,7 11,4 1026 
Łódzkie 5,4 27,7 40,3 18,7 8,0 2660 
Małopolskie 9,8 38,2 31,7 14,3 6,0 3282 
Mazowieckie 8,7 34,1 33,9 16,5 6,9 5316 
Opolskie 8,7 35,2 35,5 15,0 5,6 1071 
Podkarpackie 7,8 32,4 37,0 17,2 5,5 2061 
Podlaskie 9,1 34,6 33,2 18,0 5,1 1203 
Pomorskie 9,4 34,8 35,2 14,1 6,5 2211 
Śląskie 6,6 34,6 36,0 15,5 7,3 4839 
Świętokrzyskie 5,4 30,0 35,8 21,0 7,8 1303 
Warmińsko-mazurskie 5,7 33,9 36,1 17,3 7,0 1423 
Wielkopolskie 9,1 34,6 33,9 16,4 6,0 3404 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 7,8 27,6 37,8 16,5 10,2 1732 
Niepełne podstawowe 7,3 31,5 32,8 19,5 8,9 424 
Podstawowe 3,9 22,9 35,5 24,4 13,3 5651 
Gimnazjalne 18,8 36,4 28,2 13,4 3,1 761 
Zasadnicze zawodowe 5,2 26,8 38,0 21,5 8,5 10258 
Niepełne średnie 8,7 39,2 29,5 14,6 8,0 673 
Średnie ogólnokszt. 8,9 37,4 34,9 13,3 5,4 4231 
Średnie zawodowe 7,1 34,4 37,4 15,2 6,0 8481 
Pomaturalne 9,6 33,6 36,8 13,6 6,3 1314 
Niepełne wyższe 11,6 39,3 35,0 11,2 3,0 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 11,3 41,0 32,7 11,8 3,2 1551 
Wyższe magisterskie 12,5 44,8 30,5 9,1 3,1 4467 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 22,3 44,9 24,3 4,1 4,3 142 
Kadra kierownicza 20,4 49,6 24,3 4,2 1,6 505 
Inżynierowie 10,9 49,0 29,9 8,2 2,0 368 
Lekarze 12,4 56,3 19,8 10,3 1,2 118 
Prawnicy 13,8 50,1 28,4 6,6 1,0 132 
Nauczyciele 7,2 39,8 39,9 10,4 2,7 893 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 15,5 47,5 28,1 7,0 1,9 1118 
Specjaliści niższ. szczebla 8,5 40,9 36,6 11,3 2,8 3271 
Mistrzowie-technicy 5,0 40,5 41,0 10,7 2,8 626 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 4,0 32,2 40,2 17,5 6,0 444 
Pracownicy usług 6,8 35,2 39,8 13,5 4,7 3679 
Górnicy 10,7 47,7 26,9 11,4 3,3 170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 6,7 31,6 41,2 15,9 4,7 3644 
Robotnicy niewykwalifikowani 5,7 26,3 39,2 20,3 8,4 1785 
Robotnicy najemni w rolnictwie 11,5 23,5 39,3 19,9 5,8 199 
Rolnicy 5,9 27,2 39,7 20,9 6,3 1955 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 13,9 47,4 27,2 8,6 2,9 1511 
Uczniowie, studenci 15,7 46,1 25,9 9,7 2,5 2744 
Renciści 4,2 19,7 34,1 26,6 15,3 2687 
Emeryci 5,5 27,1 36,4 22,0 9,0 7789 
Bezrobotni 4,2 22,6 32,3 24,1 16,8 3171 
Zajmujący się domem 7,4 31,9 38,8 15,8 6,0 1264 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 6,6 26,1 33,0 19,3 15,0 613 
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Tabela 2 
Zadowolenie ze swoich własnych dochodów 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

      w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 5,1 22,6 28,6 25,4 18,3 36920 
Mężczyźni 6,3 25,0 29,4 23,9 15,4 18389 

Płeć   
Kobiety 4,0 20,1 27,8 26,9 21,1 18531 
18-24 lata 6,8 25,4 25,5 22,0 20,4 4810 
25-34 7,5 29,0 31,1 19,9 12,5 7428 
35-44 5,1 23,1 31,9 25,0 14,9 6205 
45-54 4,3 20,7 28,2 25,4 21,4 7430 
55-64 3,0 16,0 26,0 31,4 23,6 5610 

Wiek           

65 lat i więcej 3,8 19,9 27,7 30,3 18,3 5436 
Wieś 4,6 20,7 28,2 28,3 18,2 13726 
Miasto pon. 20 tys. 4,8 21,7 27,5 26,1 19,8 4728 
od 20 tys. do 49 999 5,5 24,1 30,2 21,9 18,2 4258 
od 50 tys. do 99 999 5,6 23,3 29,0 25,3 16,9 3259 
od 100 tys. do 499 999 5,0 24,0 28,3 23,9 18,8 6332 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 6,4 25,0 29,8 21,5 17,4 4616 
Do 300 zł 1,4 7,5 14,9 35,2 41,1 1754 
301-500 1,4 10,6 21,4 34,8 31,8 3726 
501-900 2,6 15,8 28,2 30,9 22,5 8522 
901-1200 3,8 23,9 32,4 25,0 14,9 4234 
Powyżej 1200 zł 10,4 37,3 29,2 15,5 7,7 4887 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 6,7 26,2 31,2 21,9 13,9 13797 
1 osoba 4,6 21,6 27,9 25,7 20,2 2863 
2 osoby 4,4 22,7 28,4 25,6 18,8 8338 
3 osoby 5,6 22,9 29,9 24,4 17,2 8718 
4 osoby 5,7 24,0 29,4 24,3 16,5 8551 
5 osób 5,3 21,0 27,6 26,5 19,6 4331 
6 osób 2,7 20,4 29,2 28,8 19,0 2200 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 6,7 21,3 22,4 27,3 22,4 1910 
Zadowolenie 12,0 47,4 20,3 12,5 7,8 14675 
Średnie zadowolenie ,6 8,8 53,5 24,8 12,4 13172 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie ,5 2,3 5,9 47,3 44,0 9027 
Dolnośląskie 3,9 22,0 29,9 25,2 19,0 2832 
Kujawsko-pomorskie 4,8 20,3 25,3 22,2 27,3 2020 
Lubelskie 3,6 18,1 28,7 31,2 18,4 2063 
Lubuskie 4,7 18,8 25,3 26,2 25,0 973 
Łódzkie 3,6 18,2 29,8 28,2 20,2 2573 
Małopolskie 6,4 27,7 26,3 22,2 17,4 3164 
Mazowieckie 5,4 23,3 31,0 22,7 17,6 5195 
Opolskie 6,0 22,0 27,6 26,4 18,0 1016 
Podkarpackie 4,7 18,7 27,6 31,0 18,1 1863 
Podlaskie 6,0 21,5 28,4 27,3 16,9 1171 
Pomorskie 6,4 27,3 28,6 23,7 13,9 2109 
Śląskie 4,7 26,8 28,8 23,7 15,9 4570 
Świętokrzyskie 3,3 16,8 24,7 32,4 22,8 1234 
Warmińsko-mazurskie 4,7 24,7 29,2 27,0 14,4 1327 
Wielkopolskie 7,0 22,4 29,8 25,6 15,2 3221 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 6,0 18,6 29,0 24,3 22,2 1589 
Niepełne podstawowe 3,8 26,0 28,2 27,8 14,2 420 
Podstawowe 2,1 13,6 24,2 32,7 27,3 5462 
Gimnazjalne 6,1 19,1 20,2 17,0 37,6 495 
Zasadnicze zawodowe 4,3 18,8 27,3 29,8 19,9 9917 
Niepełne średnie 4,6 22,5 19,0 24,7 29,2 589 
Średnie ogólnokszt. 4,7 23,4 31,0 23,2 17,7 3853 
Średnie zawodowe 4,9 24,1 31,2 23,5 16,2 8156 
Pomaturalne 5,5 24,6 31,0 23,5 15,4 1220 
Niepełne wyższe 6,0 29,4 30,4 21,5 12,7 759 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 8,6 30,0 32,3 18,8 10,4 1478 
Wyższe magisterskie 10,0 33,7 30,4 16,7 9,3 4404 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 14,3 36,6 26,3 12,8 10,0 142 
Kadra kierownicza 20,3 47,6 18,6 10,8 2,6 497 
Inżynierowie 12,3 39,1 32,6 12,2 3,7 367 
Lekarze 12,4 38,1 26,8 13,9 8,8 117 
Prawnicy 21,4 29,1 27,3 19,5 2,8 132 
Nauczyciele 4,5 27,1 38,5 20,3 9,5 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 12,9 41,5 28,0 13,2 4,4 1115 
Specjaliści niższ. szczebla 6,6 31,5 35,4 17,5 9,0 3252 
Mistrzowie-technicy 7,0 30,7 35,9 18,3 8,2 624 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 2,1 22,0 32,9 25,7 17,2 444 
Pracownicy usług 5,3 26,1 34,2 23,5 10,9 3665 
Górnicy 6,8 29,9 32,8 24,5 6,0 170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 6,5 24,6 34,4 24,3 10,3 3627 
Robotnicy niewykwalifikowani 5,0 21,7 29,9 27,0 16,5 1781 
Robotnicy najemni w rolnictwie 4,2 21,7 35,9 30,8 7,5 195 
Rolnicy 4,1 17,0 33,6 30,8 14,5 1937 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 11,8 41,6 27,0 14,5 5,1 1505 
Uczniowie, studenci 3,5 18,8 23,9 26,5 27,4 1944 
Renciści 1,7 11,9 20,9 35,0 30,5 2669 
Emeryci 3,3 18,6 28,0 31,0 19,1 7742 
Bezrobotni 1,5 8,2 14,1 25,7 50,5 2642 
Zajmujący się domem 3,9 13,9 20,9 28,7 32,7 966 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 1,5 11,7 19,4 28,5 39,0 531 
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Tabela 3 
Zadowolenie ze swego małżeństwa 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

      w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 54,3 33,8 7,5 2,0 2,3 26110 
Mężczyźni 58,5 32,8 5,8 1,5 1,5 13073 

Płeć   
Kobiety 50,1 34,9 9,3 2,6 3,1 13038 
18-24 lata 61,0 26,0 5,6 ,7 6,7 986 
25-34 62,8 29,4 4,5 1,7 1,6 5227 
35-44 54,3 34,4 7,4 1,9 2,0 5446 
45-54 49,8 35,5 9,2 2,6 2,9 6474 
55-64 49,8 36,1 9,3 2,3 2,6 4523 

Wiek           

65 lat i więcej 53,6 36,0 7,5 1,7 1,2 3455 
Wieś 52,0 36,8 7,6 1,9 1,7 9981 
Miasto pon. 20 tys. 54,4 34,0 7,4 1,4 2,8 3509 
od 20 tys. do 49 999 53,7 33,1 8,6 2,3 2,3 2983 
od 50 tys. do 99 999 52,6 34,0 7,9 2,1 3,4 2291 
od 100 tys. do 499 999 57,4 31,1 6,5 2,4 2,6 4265 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 58,9 28,4 7,6 2,4 2,6 3082 
Do 300 zł 48,0 34,2 9,7 3,7 4,4 1289 
301-500 50,6 35,2 8,0 2,5 3,7 2832 
501-900 53,1 34,6 7,7 2,1 2,5 6120 
901-1200 56,3 33,3 6,8 2,0 1,5 2851 
Powyżej 1200 zł 58,9 31,8 5,7 1,6 2,0 3297 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 54,7 33,7 7,8 1,8 1,9 9720 
1 osoba 21,9 24,9 13,0 15,6 24,7 364 
2 osoby 54,0 34,8 7,3 2,0 2,0 6305 
3 osoby 55,2 32,1 8,3 1,9 2,4 6582 
4 osoby 55,6 33,9 7,1 2,0 1,5 6706 
5 osób 55,8 33,3 7,2 1,4 2,3 3184 
6 osób 50,1 39,6 7,0 1,4 1,9 1660 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 55,2 34,3 6,4 2,1 2,1 1309 
Zadowolenie 61,6 32,2 3,6 1,2 1,4 10282 
Średnie zadowolenie 51,3 35,6 10,0 1,5 1,6 9647 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 46,7 34,0 10,1 4,2 5,0 6137 
Dolnośląskie 55,3 31,8 7,6 2,7 2,5 1996 
Kujawsko-pomorskie 61,9 28,0 5,9 1,7 2,5 1369 
Lubelskie 48,9 33,2 11,9 3,5 2,5 1496 
Lubuskie 55,2 33,7 5,5 2,4 3,3 709 
Łódzkie 56,6 32,0 6,5 2,3 2,6 1774 
Małopolskie 55,9 34,2 6,1 1,3 2,4 2260 
Mazowieckie 53,2 34,0 8,4 2,3 2,2 3588 
Opolskie 51,1 35,5 6,8 2,0 4,6 750 
Podkarpackie 50,0 37,4 7,9 2,0 2,7 1432 
Podlaskie 50,4 34,6 10,7 2,6 1,7 819 
Pomorskie 59,0 31,3 5,9 1,7 2,0 1427 
Śląskie 52,0 36,0 8,8 1,9 1,4 3238 
Świętokrzyskie 54,5 32,6 7,1 2,9 2,9 930 
Warmińsko-mazurskie 49,9 38,4 7,2 1,9 2,6 924 
Wielkopolskie 56,7 34,1 5,9 1,1 2,1 2275 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 55,5 34,7 6,4 1,3 2,0 1124 
Niepełne podstawowe 37,2 51,8 6,8 1,3 2,9 222 
Podstawowe 46,4 38,2 9,2 3,4 2,8 3705 
Gimnazjalne 42,9 27,8 6,2   23,2 73 
Zasadnicze zawodowe 52,7 35,8 7,7 1,9 2,0 7896 
Niepełne średnie 48,9 36,2 6,9 3,3 4,8 274 
Średnie ogólnokszt. 51,6 32,9 10,3 2,9 2,3 2227 
Średnie zawodowe 56,9 32,8 6,7 1,6 2,1 6096 
Pomaturalne 54,7 28,7 9,0 2,5 5,1 896 
Niepełne wyższe 54,3 34,3 7,4 ,6 3,4 386 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 63,2 27,3 7,3 ,6 1,5 981 
Wyższe magisterskie 62,7 29,1 4,8 1,8 1,6 3222 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 73,6 21,4 4,4 ,5 ,2 111 
Kadra kierownicza 59,0 33,9 4,2 1,6 1,3 386 
Inżynierowie 65,8 27,7 3,6 1,5 1,5 280 
Lekarze 74,2 18,8 6,4 ,2 ,5 87 
Prawnicy 52,9 36,7 9,1 1,1 ,1 96 
Nauczyciele 57,9 30,2 9,3 1,1 1,6 666 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 66,9 27,0 3,8 1,4 ,9 818 
Specjaliści niższ. szczebla 55,3 32,5 7,6 2,3 2,4 2333 
Mistrzowie-technicy 67,8 26,7 3,0 1,7 ,8 504 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 55,1 31,1 8,0 ,6 5,2 362 
Pracownicy usług 54,6 34,4 7,2 2,3 1,5 2585 
Górnicy 65,6 25,3 8,7 ,5   153 
Inni robotnicy wykwalifikowani 55,9 33,9 7,6 1,2 1,4 2712 
Robotnicy niewykwalifikowani 47,6 37,6 8,8 3,2 2,8 1229 
Robotnicy najemni w rolnictwie 49,4 39,2 4,4 2,3 4,7 128 
Rolnicy 55,8 34,7 6,0 2,2 1,3 1610 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 59,6 31,0 5,9 1,9 1,6 1229 
Uczniowie, studenci 51,9 20,8 5,6 3,6 18,1 162 
Renciści 46,2 38,0 9,8 2,7 3,4 1721 
Emeryci 52,0 35,7 8,4 2,0 1,9 5416 
Bezrobotni 47,4 34,4 9,3 3,4 5,6 1972 
Zajmujący się domem 57,6 33,5 6,5 1,0 1,4 1172 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 57,7 31,5 5,1 1,6 4,1 418 
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Tabela 4 
Zadowolenie ze swoich dzieci 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

    w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 68,2 25,9 4,4 ,8 ,6 28705 
Mężczyźni 67,1 26,9 4,4 ,9 ,7 13184 

Płeć   
Kobiety 69,2 25,1 4,3 ,8 ,6 15521 
18-24 lata 70,8 18,1 3,8 ,8 6,5 858 
25-34 80,4 17,4 1,4 ,4 ,5 4802 
35-44 71,2 25,3 2,8 ,5 ,2 5650 
45-54 66,3 28,2 4,2 ,7 ,5 7072 
55-64 62,7 29,3 6,3 1,2 ,5 5261 

Wiek           

65 lat i więcej 61,5 29,3 7,2 1,4 ,6 5062 
Wieś 67,3 27,2 4,3 ,7 ,5 10788 
Miasto pon. 20 tys. 67,5 27,3 3,6 ,7 1,0 3804 
od 20 tys. do 49 999 66,3 27,5 5,1 ,7 ,4 3282 
od 50 tys. do 99 999 67,0 27,0 4,3 ,8 ,9 2570 
od 100 tys. do 499 999 70,2 23,5 4,5 1,0 ,7 4854 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 72,2 21,4 4,6 1,3 ,6 3406 
Do 300 zł 65,2 28,4 4,8 1,0 ,6 1523 
301-500 66,7 26,6 4,7 1,3 ,7 3297 
501-900 68,4 24,9 4,8 1,0 ,8 7039 
901-1200 69,7 25,2 3,8 ,9 ,4 3276 
Powyżej 1200 zł 69,7 24,6 4,4 ,9 ,5 3344 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 68,2 26,7 4,1 ,5 ,6 10227 
1 osoba 56,1 29,9 9,2 3,2 1,6 1722 
2 osoby 63,5 28,7 5,8 1,2 ,8 6093 
3 osoby 71,1 24,4 3,6 ,6 ,4 7205 
4 osoby 71,3 23,8 3,8 ,6 ,4 7020 
5 osób 69,9 26,2 2,7 ,3 ,9 3447 
6 osób 66,7 28,5 3,9 ,5 ,5 1763 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 71,3 23,6 3,8 ,5 ,8 1454 
Zadowolenie 72,7 24,3 1,9 ,4 ,7 10643 
Średnie zadowolenie 67,8 25,9 5,2 ,7 ,5 10490 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 62,7 28,3 6,7 1,6 ,8 7526 
Dolnośląskie 68,6 24,9 4,6 1,3 ,6 2236 
Kujawsko-pomorskie 75,4 19,1 3,2 1,5 ,8 1561 
Lubelskie 65,0 27,8 5,7 ,6 ,8 1609 
Lubuskie 67,7 25,7 3,8 ,9 1,9 787 
Łódzkie 73,0 22,6 3,2 ,8 ,5 1995 
Małopolskie 69,7 26,4 3,2 ,6 ,1 2419 
Mazowieckie 72,0 22,2 4,5 ,9 ,5 3879 
Opolskie 65,6 26,0 4,2 ,7 3,5 807 
Podkarpackie 66,1 27,6 3,8 ,4 2,1 1541 
Podlaskie 62,7 28,1 7,1 1,6 ,5 894 
Pomorskie 67,6 25,5 5,8 ,7 ,3 1603 
Śląskie 65,1 29,0 4,9 ,6 ,4 3523 
Świętokrzyskie 68,9 26,5 3,2 ,9 ,5 991 
Warmińsko-mazurskie 63,4 31,5 4,0 ,4 ,7 1036 
Wielkopolskie 65,7 28,9 4,4 ,9 ,1 2520 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 67,6 26,7 4,3 1,1 ,3 1305 
Niepełne podstawowe 54,0 35,7 7,1 2,3 ,8 378 
Podstawowe 60,4 30,8 6,8 1,3 ,6 4922 
Gimnazjalne 60,2 17,6 4,8   17,4 81 
Zasadnicze zawodowe 66,7 27,7 4,2 ,8 ,6 8467 
Niepełne średnie 63,2 27,2 5,5 1,2 2,8 336 
Średnie ogólnokszt. 69,2 25,2 4,2 ,9 ,5 2515 
Średnie zawodowe 70,8 24,5 3,5 ,6 ,6 6495 
Pomaturalne 75,7 19,3 3,5 ,4 1,1 946 
Niepełne wyższe 71,7 24,3 2,3 ,2 1,5 382 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 71,6 22,6 4,9 ,6 ,4 949 
Wyższe magisterskie 77,2 19,3 2,7 ,5 ,3 3097 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 84,6 12,9 2,1 ,1 ,2 114 
Kadra kierownicza 70,5 26,9 1,7 ,6 ,4 389 
Inżynierowie 72,5 22,0 4,4 ,1 ,9 249 
Lekarze 78,5 17,0 4,3 ,2 ,1 90 
Prawnicy 67,7 25,4 4,8 2,1   92 
Nauczyciele 75,7 19,0 4,8 ,2 ,3 666 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 80,3 16,5 3,1 ,1   722 
Specjaliści niższ. szczebla 72,8 22,7 3,2 ,8 ,4 2327 
Mistrzowie-technicy 76,0 20,8 2,8 ,3 ,1 485 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 73,4 22,5 3,3 ,8   385 
Pracownicy usług 70,3 25,6 3,2 ,4 ,5 2597 
Górnicy 68,5 22,3 6,8 2,3 ,1 144 
Inni robotnicy wykwalifikowani 71,4 24,1 3,1 ,9 ,5 2749 
Robotnicy niewykwalifikowani 64,8 29,5 4,0 1,1 ,7 1293 
Robotnicy najemni w rolnictwie 61,9 34,5   1,1 2,5 140 
Rolnicy 71,6 24,8 2,4 ,3 ,9 1612 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 73,7 23,3 2,6 ,3 ,0 1220 
Uczniowie, studenci 55,2 18,8 3,9 1,0 21,1 132 
Renciści 59,4 31,3 7,0 1,5 ,7 2234 
Emeryci 62,5 29,4 6,4 1,2 ,5 7210 
Bezrobotni 67,7 25,8 4,7 ,9 1,0 2200 
Zajmujący się domem 75,5 21,8 2,3 ,1 ,3 1210 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 71,6 23,1 3,5 ,2 1,5 479 
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Tabela 5 
Zadowolenie ze swojej pracy zawodowej 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

    w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 20,6 42,2 26,4 7,5 3,3 22084 
Mężczyźni 21,0 42,8 26,5 7,0 2,8 12304 

Płeć   
Kobiety 20,3 41,3 26,3 8,0 4,1 9780 
18-24 lata 16,5 44,5 25,8 8,3 4,9 2569 
25-34 22,5 42,9 26,5 5,7 2,4 6172 
35-44 19,6 42,4 27,8 7,7 2,5 5292 
45-54 21,4 40,4 26,3 8,3 3,6 5525 
55-64 21,0 40,6 23,8 9,6 4,9 1900 

Wiek           

65 lat i więcej 20,5 44,1 24,0 4,9 6,5 626 
Wieś 18,6 42,2 27,3 8,6 3,4 8002 
Miasto pon. 20 tys. 20,5 42,0 27,2 7,3 2,9 2804 
od 20 tys. do 49 999 20,9 41,1 28,4 6,9 2,8 2553 
od 50 tys. do 99 999 19,6 43,2 27,0 6,7 3,5 1950 
od 100 tys. do 499 999 23,1 41,9 24,1 6,6 4,3 3711 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 23,5 43,1 24,1 6,6 2,7 3063 
Do 300 zł 11,3 28,7 31,2 20,6 8,2 755 
301-500 14,4 38,4 30,2 12,2 4,8 1966 
501-900 17,6 40,1 29,5 8,7 3,9 4460 
901-1200 20,9 43,9 27,1 5,6 2,5 2376 
Powyżej 1200 zł 27,5 45,3 21,5 4,1 1,6 3295 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 21,7 43,5 25,2 6,4 3,2 9231 
1 osoba 19,6 43,0 26,2 7,1 4,1 991 
2 osoby 21,4 43,3 24,5 6,9 4,0 3571 
3 osoby 21,9 41,8 27,1 6,5 2,7 5811 
4 osoby 20,2 43,9 25,5 7,4 3,0 6223 
5 osób 19,7 40,6 27,3 8,9 3,5 2920 
6 osób 18,1 38,2 30,9 8,9 3,9 1412 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 20,8 39,7 25,8 9,1 4,6 1149 
Zadowolenie 29,6 51,3 14,2 3,3 1,7 9783 
Średnie zadowolenie 14,9 38,0 38,3 6,5 2,4 8162 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 10,6 28,9 31,9 19,2 9,3 4112 
Dolnośląskie 20,6 38,0 28,8 8,8 3,8 1666 
Kujawsko-pomorskie 24,9 40,6 26,6 6,2 1,7 1139 
Lubelskie 22,4 34,3 28,3 11,5 3,4 1187 
Lubuskie 20,2 37,1 27,6 8,5 6,7 560 
Łódzkie 18,2 40,9 29,4 8,1 3,4 1551 
Małopolskie 22,3 46,7 22,3 6,9 1,9 1847 
Mazowieckie 20,9 42,6 26,8 7,4 2,3 3376 
Opolskie 20,7 38,5 26,3 8,4 6,0 615 
Podkarpackie 18,0 42,9 25,3 6,9 7,0 1062 
Podlaskie 18,7 43,3 27,4 7,3 3,4 716 
Pomorskie 22,1 46,0 24,9 5,0 2,0 1305 
Śląskie 18,4 46,7 24,9 5,9 4,1 2745 
Świętokrzyskie 15,4 40,6 27,2 11,7 5,1 663 
Warmińsko-mazurskie 19,1 44,9 24,8 7,6 3,6 764 
Wielkopolskie 22,9 41,3 26,3 7,2 2,3 2004 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 22,7 38,9 28,1 6,9 3,5 883 
Niepełne podstawowe 21,6 37,7 27,2 7,3 6,1 48 
Podstawowe 15,7 38,1 28,6 11,1 6,5 1640 
Gimnazjalne 13,9 37,2 27,6 7,4 13,9 106 
Zasadnicze zawodowe 17,2 39,6 30,5 9,1 3,5 6339 
Niepełne średnie 17,8 44,9 24,4 7,5 5,3 222 
Średnie ogólnokszt. 16,3 42,2 30,3 7,7 3,4 2071 
Średnie zawodowe 18,4 45,2 26,4 6,8 3,2 5488 
Pomaturalne 22,3 46,0 23,2 5,5 3,0 882 
Niepełne wyższe 20,9 42,5 26,5 8,0 2,1 468 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 26,1 43,3 20,9 7,2 2,6 1104 
Wyższe magisterskie 32,3 42,8 18,8 4,3 1,8 3578 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 48,2 37,6 10,4 3,3 ,4 119 
Kadra kierownicza 39,6 43,9 14,4 1,4 ,8 476 
Inżynierowie 32,9 43,6 18,0 4,4 1,1 362 
Lekarze 43,3 45,0 6,4 4,8 ,5 111 
Prawnicy 26,2 47,4 19,1 5,5 1,8 130 
Nauczyciele 34,4 44,6 17,4 2,6 1,1 866 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 34,6 44,8 16,3 3,5 ,8 1087 
Specjaliści niższ. szczebla 21,9 46,8 23,5 5,3 2,5 3182 
Mistrzowie-technicy 24,3 44,9 25,8 3,9 1,2 607 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 24,9 44,4 22,7 4,9 3,2 425 
Pracownicy usług 15,1 42,6 31,2 9,0 2,1 3577 
Górnicy 17,7 62,2 10,4 8,8 ,9 166 
Inni robotnicy wykwalifikowani 18,6 43,2 29,0 6,4 2,7 3553 
Robotnicy niewykwalifikowani 13,0 38,2 34,6 10,6 3,7 1728 
Robotnicy najemni w rolnictwie 15,5 34,8 36,2 7,8 5,8 193 
Rolnicy 13,5 37,9 31,4 14,6 2,6 1760 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 30,5 41,0 23,0 3,9 1,6 1491 
Uczniowie, studenci 13,0 40,0 24,5 10,0 12,5 291 
Renciści 11,9 37,7 29,2 11,1 10,1 317 
Emeryci 19,9 41,1 25,2 6,2 7,6 861 
Bezrobotni 12,9 23,9 23,0 19,0 21,2 553 
Zajmujący się domem 14,8 30,3 32,9 11,7 10,3 166 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 11,2 34,2 22,1 16,9 15,6 124 
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Tabela 6 
Zadowolenie z warunków mieszkaniowych 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

      w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 22,6 45,6 21,5 7,2 3,0 38829 
Mężczyźni 22,7 46,3 21,5 6,7 2,8 19024 

Płeć   
Kobiety 22,6 45,0 21,5 7,7 3,3 19805 
18-24 lata 25,0 47,3 18,8 6,0 2,9 5803 
25-34 20,7 43,7 22,8 9,3 3,4 7811 
35-44 22,5 43,1 23,4 7,5 3,4 6367 
45-54 22,6 44,7 22,0 7,5 3,1 7667 
55-64 22,7 47,4 21,2 6,0 2,7 5696 

Wiek           

65 lat i więcej 22,9 48,7 20,1 5,9 2,4 5485 
Wieś 22,8 46,9 21,9 6,4 2,0 14461 
Miasto pon. 20 tys. 22,6 44,7 22,4 7,4 3,0 4995 
od 20 tys. do 49 999 24,2 44,7 21,6 6,2 3,3 4478 
od 50 tys. do 99 999 21,9 46,4 20,5 7,5 3,7 3465 
od 100 tys. do 499 999 21,5 46,3 20,3 8,1 3,7 6650 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 22,8 41,7 21,7 9,0 4,7 4781 
Do 300 zł 10,9 35,8 28,6 15,3 9,4 1926 
301-500 16,7 42,0 25,2 10,9 5,3 4031 
501-900 20,2 44,4 23,7 8,1 3,5 8858 
901-1200 24,0 48,7 19,9 5,6 2,0 4353 
Powyżej 1200 zł 28,8 46,8 17,6 4,8 1,9 4990 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 24,8 47,3 20,1 5,9 2,0 14672 
1 osoba 20,2 45,0 23,3 7,0 4,6 2902 
2 osoby 22,9 47,1 21,0 6,3 2,6 8517 
3 osoby 22,9 45,0 22,7 6,9 2,5 9142 
4 osoby 23,5 45,2 20,6 7,5 3,2 9154 
5 osób 22,8 44,9 21,3 8,3 2,8 4665 
6 osób 21,9 44,6 22,8 7,5 3,2 2356 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 20,2 47,7 19,1 8,6 4,4 2084 
Zadowolenie 34,0 52,4 10,1 2,8 ,8 15634 
Średnie zadowolenie 16,7 44,8 30,2 6,6 1,7 13772 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 12,4 35,3 27,9 15,4 8,9 9363 
Dolnośląskie 20,9 43,9 23,0 9,1 3,1 2994 
Kujawsko-pomorskie 23,6 44,6 21,7 6,3 3,8 2086 
Lubelskie 16,9 42,6 27,6 9,6 3,3 2188 
Lubuskie 21,5 44,3 21,9 8,3 3,9 1026 
Łódzkie 20,7 44,9 22,9 7,4 4,1 2665 
Małopolskie 26,4 48,4 16,9 5,6 2,7 3277 
Mazowieckie 21,4 43,2 23,6 8,3 3,5 5319 
Opolskie 25,7 47,5 19,2 5,6 2,0 1074 
Podkarpackie 21,8 50,2 20,7 5,7 1,7 2075 
Podlaskie 23,4 47,7 21,8 6,0 1,1 1205 
Pomorskie 24,0 46,3 19,8 6,9 3,0 2214 
Śląskie 22,1 48,1 19,9 6,8 3,1 4842 
Świętokrzyskie 19,0 49,3 22,8 6,7 2,2 1305 
Warmińsko-mazurskie 16,6 42,6 26,7 10,3 3,8 1424 
Wielkopolskie 30,4 44,6 17,5 5,3 2,2 3404 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 22,7 43,0 22,9 7,5 3,9 1731 
Niepełne podstawowe 15,2 47,4 23,0 11,3 3,2 428 
Podstawowe 15,4 44,1 25,1 9,5 5,9 5647 
Gimnazjalne 27,9 43,4 18,3 6,8 3,5 761 
Zasadnicze zawodowe 19,2 44,7 23,8 8,6 3,6 10268 
Niepełne średnie 26,9 42,1 22,7 6,3 2,1 675 
Średnie ogólnokszt. 23,5 47,9 19,4 6,8 2,3 4232 
Średnie zawodowe 23,6 48,1 20,1 6,0 2,2 8498 
Pomaturalne 26,7 44,0 20,8 6,4 2,0 1316 
Niepełne wyższe 26,9 43,2 22,2 6,2 1,6 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 26,1 46,6 21,4 4,3 1,7 1551 
Wyższe magisterskie 32,2 44,2 17,0 5,0 1,6 4469 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 46,7 31,9 17,2 4,3   142 
Kadra kierownicza 35,5 45,9 15,3 2,5 ,8 505 
Inżynierowie 33,5 44,1 15,2 6,0 1,2 368 
Lekarze 36,9 41,0 16,9 5,0 ,2 118 
Prawnicy 35,1 40,4 17,9 6,3 ,2 132 
Nauczyciele 28,6 40,3 24,4 5,2 1,4 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 32,8 44,9 16,5 4,5 1,3 1117 
Specjaliści niższ. szczebla 24,4 45,2 22,0 6,2 2,1 3274 
Mistrzowie-technicy 24,0 46,9 21,1 6,6 1,5 626 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 21,2 46,0 21,3 6,7 4,8 444 
Pracownicy usług 19,3 46,6 24,1 7,1 2,8 3677 
Górnicy 20,3 56,7 8,8 10,0 4,3 170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 20,0 45,7 22,7 8,3 3,4 3652 
Robotnicy niewykwalifikowani 15,7 41,8 27,9 9,4 5,2 1787 
Robotnicy najemni w rolnictwie 18,3 38,9 28,3 6,0 8,5 199 
Rolnicy 20,8 45,7 25,6 6,2 1,7 1963 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 32,6 45,8 15,3 4,9 1,4 1513 
Uczniowie, studenci 28,9 48,1 15,2 5,9 1,9 2741 
Renciści 17,1 44,8 24,7 8,9 4,5 2695 
Emeryci 23,5 49,1 19,3 5,8 2,2 7789 
Bezrobotni 15,5 40,7 24,9 12,6 6,4 3174 
Zajmujący się domem 23,7 42,7 20,8 8,4 4,5 1265 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 23,1 40,1 22,2 9,1 5,6 615 
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Tabela 7 
Zadowolenie ze swoich perspektyw na przyszłość 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

    w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 8,7 33,5 37,1 15,9 4,8 38087 
Mężczyźni 9,3 34,8 36,2 15,0 4,7 18680 

Płeć   
Kobiety 8,1 32,3 38,0 16,7 4,8 19407 
18-24 lata 17,1 47,5 26,8 7,1 1,5 5749 
25-34 12,6 43,0 32,4 9,8 2,4 7729 
35-44 8,1 34,4 39,0 14,5 4,0 6263 
45-54 6,3 28,2 40,5 19,3 5,8 7546 
55-64 3,9 24,8 41,5 22,3 7,6 5555 

Wiek           

65 lat i więcej 3,2 20,2 43,9 24,4 8,3 5244 
Wieś 8,3 32,4 38,2 16,5 4,6 14117 
Miasto pon. 20 tys. 8,3 30,9 38,6 17,5 4,6 4906 
od 20 tys. do 49 999 8,3 33,8 37,2 15,7 5,1 4425 
od 50 tys. do 99 999 7,9 36,5 37,1 14,2 4,3 3405 
od 100 tys. do 499 999 9,3 35,0 36,6 14,5 4,7 6535 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 10,6 35,2 33,1 15,4 5,7 4699 
Do 300 zł 3,3 19,6 40,8 26,4 9,9 1885 
301-500 4,4 25,2 39,2 23,6 7,6 3942 
501-900 5,8 28,5 40,6 18,6 6,6 8694 
901-1200 7,7 34,3 38,4 15,9 3,8 4271 
Powyżej 1200 zł 13,2 41,0 32,2 11,2 2,4 4904 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 11,1 37,9 35,4 12,3 3,3 14392 
1 osoba 7,0 24,6 37,4 22,1 8,8 2822 
2 osoby 7,3 28,9 38,8 18,5 6,5 8317 
3 osoby 9,3 34,7 36,7 14,5 4,7 9003 
4 osoby 10,1 36,0 36,8 13,7 3,5 8990 
5 osób 9,4 37,0 35,7 14,6 3,4 4594 
6 osób 7,0 36,2 37,0 16,2 3,5 2322 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 8,6 37,7 36,8 14,3 2,6 2031 
Zadowolenie 16,6 51,2 24,8 6,2 1,2 15412 
Średnie zadowolenie 4,3 27,3 51,4 14,5 2,5 13475 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 2,0 12,8 37,0 34,2 14,0 9154 
Dolnośląskie 8,2 34,8 35,2 17,3 4,5 2922 
Kujawsko-pomorskie 7,0 28,5 42,9 15,1 6,5 2082 
Lubelskie 7,2 27,9 38,3 20,5 6,1 2148 
Lubuskie 8,5 29,9 38,4 18,0 5,2 1014 
Łódzkie 6,7 31,3 40,1 16,1 5,8 2580 
Małopolskie 11,8 37,3 32,0 15,3 3,6 3268 
Mazowieckie 8,3 33,6 37,2 15,3 5,6 5250 
Opolskie 9,2 35,5 38,5 13,8 3,0 1059 
Podkarpackie 7,0 28,6 39,7 19,8 5,0 2032 
Podlaskie 8,1 34,6 37,9 15,5 3,9 1185 
Pomorskie 13,5 34,0 35,9 12,8 3,8 2166 
Śląskie 8,6 36,9 35,9 13,9 4,6 4730 
Świętokrzyskie 5,1 30,9 41,8 17,4 4,9 1301 
Warmińsko-mazurskie 7,5 37,0 34,6 17,2 3,7 1374 
Wielkopolskie 9,8 35,9 36,9 14,2 3,2 3282 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 10,1 31,1 35,7 17,1 6,0 1694 
Niepełne podstawowe 4,5 16,4 34,2 33,1 11,9 385 
Podstawowe 2,9 19,2 43,3 25,3 9,3 5471 
Gimnazjalne 17,0 45,7 28,9 6,7 1,7 760 
Zasadnicze zawodowe 5,6 28,6 42,1 18,7 5,0 10087 
Niepełne średnie 12,8 36,9 34,5 11,6 4,2 669 
Średnie ogólnokszt. 12,3 38,7 33,6 12,0 3,5 4180 
Średnie zawodowe 8,6 36,1 36,5 14,7 4,1 8344 
Pomaturalne 9,9 35,8 38,3 13,0 3,0 1297 
Niepełne wyższe 11,2 46,3 31,8 8,1 2,7 809 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 14,6 41,8 30,1 11,5 1,9 1533 
Wyższe magisterskie 14,8 45,5 28,4 8,4 2,8 4389 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 29,3 36,3 23,9 8,7 1,8 138 
Kadra kierownicza 21,9 49,9 21,5 5,4 1,2 499 
Inżynierowie 23,1 36,6 32,6 7,0 ,7 363 
Lekarze 19,4 43,2 23,3 10,4 3,8 115 
Prawnicy 17,8 47,8 28,0 6,0 ,4 132 
Nauczyciele 10,9 42,2 33,5 9,7 3,8 882 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 21,5 50,7 21,8 4,8 1,2 1111 
Specjaliści niższ. szczebla 11,0 45,2 32,7 9,9 1,2 3238 
Mistrzowie-technicy 12,1 41,8 32,6 11,0 2,4 617 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 8,0 33,7 43,4 11,5 3,3 438 
Pracownicy usług 8,3 39,5 39,6 10,3 2,4 3644 
Górnicy 8,6 51,3 26,4 12,7 ,9 164 
Inni robotnicy wykwalifikowani 7,5 34,3 42,5 12,6 3,1 3581 
Robotnicy niewykwalifikowani 6,5 29,9 44,7 15,5 3,4 1756 
Robotnicy najemni w rolnictwie 5,6 40,3 33,4 15,8 4,8 195 
Rolnicy 6,4 29,0 42,3 17,8 4,5 1910 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 16,4 42,2 29,1 9,4 2,9 1503 
Uczniowie, studenci 21,3 52,2 20,5 4,8 1,2 2733 
Renciści 3,1 17,1 40,6 27,4 11,8 2609 
Emeryci 3,3 21,9 44,5 23,2 7,1 7516 
Bezrobotni 4,5 23,4 35,2 27,2 9,6 3138 
Zajmujący się domem 8,1 35,1 37,9 16,0 3,0 1235 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 7,2 32,5 31,6 18,2 10,5 596 
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Tabela 8 
Zadowolenie ze stanu swojego zdrowia 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

      w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 20,7 39,1 21,4 13,2 5,6 38834 
Mężczyźni 22,7 39,7 20,7 12,0 5,0 19019 

Płeć   
Kobiety 18,9 38,5 22,1 14,3 6,1 19815 
18-24 lata 43,9 43,2 8,6 3,0 1,4 5802 
25-34 32,4 49,3 12,6 4,6 1,2 7810 
35-44 21,8 47,8 20,0 7,7 2,7 6369 
45-54 12,5 39,2 27,8 14,8 5,7 7666 
55-64 6,9 29,4 32,0 22,2 9,5 5697 

Wiek           

65 lat i więcej 4,3 20,1 29,3 30,9 15,3 5490 
Wieś 20,0 38,0 21,3 15,1 5,6 14465 
Miasto pon. 20 tys. 20,7 39,6 21,0 13,3 5,4 4998 
od 20 tys. do 49 999 20,5 39,2 22,5 11,9 5,9 4482 
od 50 tys. do 99 999 19,9 40,0 23,5 11,2 5,3 3462 
od 100 tys. do 499 999 22,0 39,8 20,9 12,1 5,2 6648 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 21,9 40,3 20,5 11,4 6,0 4780 
Do 300 zł 18,2 35,2 19,6 19,7 7,2 1929 
301-500 17,6 38,5 20,7 16,5 6,7 4030 
501-900 17,0 34,2 23,4 16,7 8,7 8855 
901-1200 19,4 36,4 23,0 15,1 6,0 4353 
Powyżej 1200 zł 22,3 43,4 20,3 10,2 3,8 4990 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 24,1 42,1 20,6 9,7 3,6 14677 
1 osoba 12,8 29,0 23,9 21,7 12,6 2903 
2 osoby 13,1 33,2 26,0 18,8 8,9 8518 
3 osoby 22,1 40,8 21,1 11,1 4,9 9150 
4 osoby 24,1 43,5 20,1 9,1 3,2 9140 
5 osób 25,4 42,6 18,5 10,3 3,2 4673 
6 osób 23,7 42,0 17,9 12,7 3,7 2356 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 28,5 39,3 16,8 12,4 2,9 2084 
Zadowolenie 29,3 45,8 15,4 7,1 2,4 15642 
Średnie zadowolenie 16,9 38,1 27,7 13,1 4,1 13775 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 12,1 29,2 22,3 23,4 13,0 9357 
Dolnośląskie 18,2 40,7 21,7 13,4 6,1 2997 
Kujawsko-pomorskie 20,4 37,9 21,8 13,2 6,8 2089 
Lubelskie 21,8 34,3 19,9 17,1 6,9 2187 
Lubuskie 20,0 35,5 20,7 15,4 8,4 1026 
Łódzkie 16,7 38,5 24,0 14,6 6,1 2666 
Małopolskie 22,9 41,3 20,6 10,7 4,5 3281 
Mazowieckie 21,9 38,4 19,7 13,5 6,5 5316 
Opolskie 23,7 39,3 19,4 13,1 4,4 1074 
Podkarpackie 20,7 42,1 19,8 12,2 5,2 2075 
Podlaskie 18,8 38,0 23,3 14,6 5,3 1205 
Pomorskie 22,7 38,7 23,8 10,1 4,7 2214 
Śląskie 19,3 41,2 22,3 12,0 5,2 4841 
Świętokrzyskie 18,9 37,3 22,1 16,8 4,9 1305 
Warmińsko-mazurskie 17,2 42,6 21,1 14,0 5,1 1426 
Wielkopolskie 23,5 37,5 22,2 13,1 3,8 3404 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 23,1 38,3 20,4 12,0 6,2 1730 
Niepełne podstawowe 5,9 17,3 19,8 36,3 20,7 428 
Podstawowe 9,2 24,8 26,1 27,3 12,6 5657 
Gimnazjalne 49,5 37,1 6,2 6,8 ,4 757 
Zasadnicze zawodowe 16,9 39,3 24,0 14,1 5,7 10271 
Niepełne średnie 30,3 34,0 20,4 9,0 6,4 675 
Średnie ogólnokszt. 26,8 41,0 19,4 8,6 4,1 4234 
Średnie zawodowe 21,5 41,7 21,3 11,2 4,2 8498 
Pomaturalne 23,7 43,9 21,0 8,1 3,3 1316 
Niepełne wyższe 23,1 48,5 20,2 5,6 2,7 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 26,5 46,3 18,3 6,1 2,7 1550 
Wyższe magisterskie 28,5 47,5 16,0 6,2 1,8 4465 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 34,3 42,5 16,2 3,1 4,0 142 
Kadra kierownicza 29,1 46,0 18,7 5,4 ,9 505 
Inżynierowie 31,3 46,4 17,5 4,7 ,1 367 
Lekarze 33,1 45,3 15,8 4,3 1,5 118 
Prawnicy 32,0 47,2 16,1 4,4 ,2 132 
Nauczyciele 23,8 51,0 20,7 3,5 1,1 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 32,5 50,9 12,9 3,0 ,8 1118 
Specjaliści niższ. szczebla 26,9 49,4 17,2 4,9 1,6 3273 
Mistrzowie-technicy 26,8 47,1 17,7 7,1 1,3 626 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 21,8 46,5 22,8 7,5 1,5 444 
Pracownicy usług 23,7 49,0 20,1 5,7 1,5 3681 
Górnicy 32,4 51,4 12,7 3,6   170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 23,5 46,2 22,4 6,8 1,1 3643 
Robotnicy niewykwalifikowani 21,5 44,4 20,4 10,3 3,3 1787 
Robotnicy najemni w rolnictwie 17,2 44,4 28,0 7,1 3,3 199 
Rolnicy 17,4 42,8 23,6 13,6 2,6 1963 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 28,2 45,0 18,5 6,7 1,6 1513 
Uczniowie, studenci 49,7 39,3 7,4 2,8 ,9 2741 
Renciści 3,7 14,6 24,9 36,1 20,6 2699 
Emeryci 5,2 24,5 31,2 26,8 12,3 7793 
Bezrobotni 21,7 42,9 19,8 11,1 4,4 3176 
Zajmujący się domem 22,7 43,1 18,0 10,3 5,8 1265 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 23,9 35,2 16,3 13,6 11,0 615 
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Tabela 9 
Zadowolenie z posiadanego wykształcenia i kwalifikacji 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

    w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 17,3 43,5 27,5 9,8 1,8 38744 
Mężczyźni 17,2 45,4 27,4 8,5 1,5 18997 

Płeć   
Kobiety 17,4 41,8 27,6 11,0 2,2 19748 
18-24 lata 23,4 50,7 18,7 6,2 1,0 5795 
25-34 24,0 45,8 22,0 7,0 1,3 7813 
35-44 16,5 43,6 28,4 9,9 1,7 6367 
45-54 14,4 42,4 29,9 11,0 2,3 7655 
55-64 12,2 41,0 32,4 12,5 1,9 5680 

Wiek           

65 lat i więcej 11,9 37,0 35,2 13,1 2,9 5435 
Wieś 13,5 41,3 30,8 12,2 2,2 14426 
Miasto pon. 20 tys. 16,4 43,9 27,3 10,5 1,9 4987 
od 20 tys. do 49 999 18,9 44,1 27,5 8,1 1,5 4475 
od 50 tys. do 99 999 16,3 47,5 26,3 8,4 1,6 3460 
od 100 tys. do 499 999 20,5 44,6 24,9 8,4 1,6 6626 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 24,8 45,3 22,2 6,5 1,3 4770 
Do 300 zł 7,7 31,8 34,0 21,0 5,5 1918 
301-500 10,0 40,5 32,3 14,3 2,8 4019 
501-900 12,7 40,9 32,2 12,1 2,1 8828 
901-1200 17,6 45,7 26,6 9,0 1,1 4343 
Powyżej 1200 zł 27,0 46,9 19,7 5,4 1,0 4985 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 20,1 45,8 25,4 7,4 1,3 14651 
1 osoba 17,0 39,9 29,3 11,0 2,8 2886 
2 osoby 16,4 43,1 28,7 10,0 1,8 8487 
3 osoby 19,4 43,0 27,4 8,8 1,5 9130 
4 osoby 17,7 45,1 26,7 8,9 1,7 9135 
5 osób 17,4 43,4 26,7 10,6 2,0 4668 
6 osób 14,1 46,8 27,2 9,9 2,0 2355 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 14,7 43,3 26,3 13,6 2,2 2075 
Zadowolenie 25,7 50,3 17,8 5,3 ,9 15621 
Średnie zadowolenie 12,7 42,0 34,8 9,1 1,4 13749 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 10,2 34,4 33,1 18,2 4,1 9313 
Dolnośląskie 15,9 43,8 29,1 9,5 1,6 2993 
Kujawsko-pomorskie 15,7 43,9 29,3 7,6 3,4 2086 
Lubelskie 16,3 37,0 31,3 13,6 1,7 2185 
Lubuskie 16,2 38,3 29,4 13,3 2,8 1019 
Łódzkie 17,4 43,1 27,6 10,5 1,5 2645 
Małopolskie 21,3 45,6 23,7 8,4 1,0 3277 
Mazowieckie 18,4 42,0 27,7 10,2 1,7 5309 
Opolskie 18,6 45,9 25,0 8,5 1,9 1072 
Podkarpackie 15,4 44,3 28,5 10,1 1,7 2071 
Podlaskie 16,6 41,9 29,8 10,2 1,4 1203 
Pomorskie 18,9 44,1 25,2 9,9 1,9 2212 
Śląskie 18,2 47,8 24,6 7,5 2,0 4829 
Świętokrzyskie 12,7 41,7 29,5 13,0 3,0 1303 
Warmińsko-mazurskie 11,8 39,9 32,4 13,8 2,0 1410 
Wielkopolskie 18,3 46,1 26,9 7,6 1,2 3406 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 16,3 41,1 28,6 11,7 2,3 1721 
Niepełne podstawowe 3,7 15,3 42,2 27,9 10,9 411 
Podstawowe 2,9 25,5 38,6 26,9 6,1 5620 
Gimnazjalne 17,2 46,5 24,4 9,0 2,8 758 
Zasadnicze zawodowe 8,9 40,7 36,8 11,8 1,8 10256 
Niepełne średnie 18,2 39,6 32,9 7,6 1,7 673 
Średnie ogólnokszt. 16,2 50,6 26,6 5,9 ,6 4231 
Średnie zawodowe 15,1 53,8 25,6 5,1 ,5 8485 
Pomaturalne 18,3 53,2 22,5 5,3 ,7 1310 
Niepełne wyższe 21,2 55,9 19,8 2,6 ,5 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 37,5 50,6 10,7 1,1 ,1 1550 
Wyższe magisterskie 51,6 42,5 4,6 1,0 ,4 4467 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 73,6 24,5 ,6 1,0 ,4 142 
Kadra kierownicza 47,5 38,3 12,3 1,7 ,2 505 
Inżynierowie 47,1 46,0 5,8 ,9 ,2 368 
Lekarze 58,5 30,2 6,4 2,4 2,5 118 
Prawnicy 49,6 31,8 14,9 3,7   132 
Nauczyciele 50,4 39,9 8,8 ,8 ,0 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 44,6 46,0 7,8 1,5   1118 
Specjaliści niższ. szczebla 25,6 50,3 18,8 4,4 1,0 3272 
Mistrzowie-technicy 16,0 56,5 22,5 4,2 ,8 626 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 15,4 51,7 24,2 7,5 1,1 443 
Pracownicy usług 14,7 48,8 28,4 7,1 1,0 3677 
Górnicy 12,0 48,5 27,0 11,6 ,9 170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 12,1 45,8 32,2 9,1 ,7 3650 
Robotnicy niewykwalifikowani 8,3 41,7 31,7 16,2 2,1 1786 
Robotnicy najemni w rolnictwie 9,9 36,6 36,9 13,6 3,0 199 
Rolnicy 8,7 43,7 33,1 12,8 1,7 1963 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 23,5 48,9 21,2 5,3 1,1 1511 
Uczniowie, studenci 27,6 52,6 15,3 3,9 ,5 2733 
Renciści 6,6 34,9 37,8 17,1 3,5 2684 
Emeryci 12,2 39,7 33,8 11,9 2,4 7737 
Bezrobotni 10,6 35,8 32,2 17,0 4,5 3175 
Zajmujący się domem 13,2 39,5 31,3 13,3 2,7 1258 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 17,7 39,7 25,2 12,6 4,8 614 
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Tabela 10 
Zadowolenie z miejsca  zamieszkania (swego miasta lub wsi) 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

      w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 25,2 53,8 15,5 4,3 1,2 38839 
Mężczyźni 24,8 54,2 16,0 4,0 1,0 19031 

Płeć   
Kobiety 25,6 53,4 15,0 4,6 1,4 19808 
18-24 lata 26,6 49,3 18,0 4,9 1,2 5803 
25-34 25,1 52,0 17,0 4,5 1,4 7811 
35-44 23,5 54,1 16,5 4,5 1,4 6366 
45-54 24,3 55,3 14,6 4,5 1,4 7669 
55-64 25,8 55,6 13,9 3,9 ,8 5700 

Wiek           

65 lat i więcej 26,7 57,0 12,3 3,2 ,9 5490 
Wieś 24,3 54,5 15,9 4,2 1,1 14468 
Miasto pon. 20 tys. 22,1 54,8 16,1 5,5 1,5 4997 
od 20 tys. do 49 999 22,1 57,2 15,9 3,5 1,2 4482 
od 50 tys. do 99 999 19,6 55,3 19,0 4,8 1,4 3468 
od 100 tys. do 499 999 26,1 53,8 14,9 4,0 1,2 6645 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 37,1 46,5 11,3 3,8 1,2 4779 
Do 300 zł 17,7 55,2 19,2 5,7 2,1 1929 
301-500 22,1 54,0 16,7 5,4 1,8 4030 
501-900 23,5 54,4 16,3 4,7 1,2 8856 
901-1200 25,6 55,6 14,2 3,6 1,0 4353 
Powyżej 1200 zł 30,4 50,9 13,5 4,3 ,9 4990 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 26,2 53,7 15,2 3,7 1,2 14680 
1 osoba 25,2 54,3 14,8 4,6 1,1 2902 
2 osoby 26,8 53,0 14,9 4,2 1,1 8519 
3 osoby 24,5 53,6 16,1 4,4 1,4 9149 
4 osoby 24,2 52,8 17,4 4,4 1,2 9148 
5 osób 25,7 53,1 15,0 4,7 1,4 4673 
6 osób 24,8 59,1 12,4 2,6 1,2 2356 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 26,1 57,4 11,9 4,1 ,5 2084 
Zadowolenie 30,9 54,9 10,6 2,9 ,8 15637 
Średnie zadowolenie 22,0 53,5 19,5 4,2 1,0 13776 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 20,7 52,5 17,7 6,8 2,3 9364 
Dolnośląskie 25,8 51,9 16,3 4,9 1,2 2993 
Kujawsko-pomorskie 26,3 53,1 14,2 4,4 2,0 2089 
Lubelskie 21,3 52,9 19,9 4,3 1,7 2187 
Lubuskie 25,3 52,8 15,8 4,8 1,3 1024 
Łódzkie 22,8 52,9 17,9 5,1 1,3 2665 
Małopolskie 35,3 52,8 8,7 2,7 ,5 3282 
Mazowieckie 24,8 53,7 15,3 5,3 ,9 5316 
Opolskie 25,3 55,0 14,4 3,8 1,5 1073 
Podkarpackie 22,6 56,1 16,4 3,8 1,1 2079 
Podlaskie 25,1 54,3 15,0 4,8 ,8 1205 
Pomorskie 29,9 52,2 14,0 2,6 1,3 2212 
Śląskie 23,5 54,6 17,2 3,3 1,4 4845 
Świętokrzyskie 19,9 58,2 15,1 5,3 1,5 1305 
Warmińsko-mazurskie 17,5 53,9 20,0 7,0 1,6 1425 
Wielkopolskie 25,9 57,5 12,7 3,0 ,8 3409 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 24,9 49,0 18,1 6,1 1,8 1729 
Niepełne podstawowe 26,2 56,6 12,0 4,8 ,5 427 
Podstawowe 21,6 57,3 15,2 4,6 1,4 5659 
Gimnazjalne 33,4 43,4 17,0 3,7 2,5 761 
Zasadnicze zawodowe 22,6 56,2 16,2 3,9 1,1 10270 
Niepełne średnie 24,7 52,9 15,5 5,7 1,1 675 
Średnie ogólnokszt. 25,8 52,3 15,8 5,0 1,1 4228 
Średnie zawodowe 25,0 55,1 14,8 3,9 1,1 8501 
Pomaturalne 25,7 51,0 15,0 6,3 1,9 1315 
Niepełne wyższe 24,2 52,5 17,8 4,3 1,2 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 27,9 48,9 16,7 4,9 1,6 1550 
Wyższe magisterskie 33,0 47,8 14,4 3,6 1,1 4468 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 40,4 40,6 15,1 2,9 1,1 142 
Kadra kierownicza 28,8 48,1 16,0 5,6 1,5 505 
Inżynierowie 30,7 46,4 18,9 3,2 ,8 368 
Lekarze 29,8 46,9 19,6 1,8 1,9 117 
Prawnicy 35,6 44,4 12,7 6,6 ,8 132 
Nauczyciele 30,4 49,7 14,6 4,1 1,2 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 31,7 47,7 15,9 3,7 1,0 1118 
Specjaliści niższ. szczebla 26,6 51,7 16,6 4,3 ,9 3270 
Mistrzowie-technicy 22,6 57,2 16,2 3,3 ,7 626 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 26,6 48,8 16,0 5,2 3,3 444 
Pracownicy usług 23,3 53,7 18,0 4,0 1,0 3679 
Górnicy 21,1 55,4 12,8 9,7 ,9 170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 24,0 56,4 15,0 3,9 ,8 3651 
Robotnicy niewykwalifikowani 21,0 56,0 17,0 5,1 ,9 1787 
Robotnicy najemni w rolnictwie 18,6 56,1 19,5 5,5 ,2 199 
Rolnicy 22,4 58,6 15,1 3,2 ,8 1964 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 31,1 50,5 12,6 4,0 1,9 1513 
Uczniowie, studenci 30,1 48,1 16,1 4,2 1,4 2742 
Renciści 21,5 58,0 14,5 5,1 ,9 2697 
Emeryci 26,1 57,0 12,7 3,2 1,1 7794 
Bezrobotni 20,9 51,8 18,5 6,7 2,2 3178 
Zajmujący się domem 26,4 50,6 16,6 4,4 2,1 1263 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 24,6 49,0 16,8 6,6 3,0 615 
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Tabela 11 
Zadowolenie z przyjaciół i najbliższych znajomych 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

      w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 32,1 54,1 11,3 1,8 ,5 38799 
Mężczyźni 30,8 54,9 12,1 1,9 ,5 19007 

Płeć   
Kobiety 33,5 53,4 10,7 1,8 ,6 19792 
18-24 lata 48,0 44,8 5,7 1,3 ,3 5807 
25-34 37,1 52,6 8,3 1,5 ,6 7805 
35-44 29,7 56,2 11,7 2,0 ,4 6358 
45-54 27,4 56,9 13,4 1,9 ,4 7658 
55-64 25,7 57,6 14,2 1,9 ,6 5695 

Wiek           

65 lat i więcej 24,6 56,3 15,4 2,7 ,9 5475 
Wieś 28,8 56,6 12,3 1,8 ,5 14456 
Miasto pon. 20 tys. 30,6 55,9 11,2 1,8 ,5 4994 
od 20 tys. do 49 999 32,5 55,6 10,1 1,6 ,3 4475 
od 50 tys. do 99 999 30,0 55,5 12,2 2,0 ,3 3460 
od 100 tys. do 499 999 34,8 50,8 11,5 2,2 ,7 6640 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 41,6 47,1 8,9 1,5 ,8 4773 
Do 300 zł 22,7 56,1 16,5 3,5 1,1 1924 
301-500 27,0 57,3 12,8 2,3 ,6 4031 
501-900 29,3 55,2 13,0 1,9 ,6 8845 
901-1200 32,9 53,8 11,3 1,4 ,5 4345 
Powyżej 1200 zł 38,5 50,0 9,3 1,8 ,3 4988 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 34,1 53,9 10,0 1,6 ,5 14665 
1 osoba 29,5 52,4 14,1 3,0 ,9 2895 
2 osoby 30,4 54,4 12,3 2,2 ,7 8511 
3 osoby 32,8 54,1 11,0 1,7 ,4 9136 
4 osoby 33,7 53,4 10,8 1,6 ,4 9144 
5 osób 32,3 54,1 11,3 1,8 ,5 4667 
6 osób 31,8 56,9 10,0 1,0 ,4 2354 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 33,1 55,8 9,3 1,3 ,4 2082 
Zadowolenie 39,9 52,7 6,3 1,0 ,2 15630 
Średnie zadowolenie 28,3 55,1 14,5 1,7 ,3 13762 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 25,0 55,1 15,2 3,4 1,3 9345 
Dolnośląskie 32,0 53,3 11,5 2,5 ,6 2995 
Kujawsko-pomorskie 32,7 50,8 13,8 2,0 ,8 2088 
Lubelskie 30,0 53,5 14,1 2,0 ,4 2183 
Lubuskie 30,6 54,9 11,9 2,0 ,7 1023 
Łódzkie 30,2 56,5 11,1 1,5 ,6 2661 
Małopolskie 38,1 52,3 7,8 1,6 ,2 3281 
Mazowieckie 34,0 53,1 10,3 2,1 ,4 5312 
Opolskie 32,8 56,3 9,5 ,9 ,4 1071 
Podkarpackie 29,9 56,0 12,3 1,2 ,6 2076 
Podlaskie 31,0 54,3 12,7 1,3 ,6 1204 
Pomorskie 33,0 52,9 11,8 2,0 ,3 2210 
Śląskie 31,8 53,8 12,2 1,5 ,7 4834 
Świętokrzyskie 24,6 60,8 11,4 2,2 1,1 1304 
Warmińsko-mazurskie 25,1 58,2 13,7 2,7 ,3 1424 
Wielkopolskie 33,4 54,4 10,0 1,9 ,3 3403 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 33,2 53,0 11,2 2,0 ,6 1727 
Niepełne podstawowe 22,3 51,8 18,1 5,9 1,9 426 
Podstawowe 21,3 58,2 16,6 2,9 1,0 5644 
Gimnazjalne 55,3 39,7 3,4 1,2 ,4 761 
Zasadnicze zawodowe 25,6 57,9 14,1 1,9 ,5 10263 
Niepełne średnie 38,4 52,2 8,2 1,1 ,1 675 
Średnie ogólnokszt. 38,6 49,6 9,4 2,0 ,3 4225 
Średnie zawodowe 31,5 56,7 9,7 1,6 ,4 8495 
Pomaturalne 38,8 50,7 8,7 1,3 ,6 1316 
Niepełne wyższe 43,0 45,4 10,0 1,4 ,2 813 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 40,5 49,9 8,4 1,1 ,2 1547 
Wyższe magisterskie 44,8 47,1 6,8 1,0 ,3 4467 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 45,2 43,8 7,9 ,6 2,4 142 
Kadra kierownicza 44,9 45,3 8,3 1,5 ,1 504 
Inżynierowie 43,3 44,9 11,2 ,6   368 
Lekarze 42,5 51,5 2,8 1,2 1,9 118 
Prawnicy 40,0 46,2 7,6 5,8 ,4 132 
Nauczyciele 43,7 47,3 8,7 ,3 ,1 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 45,8 45,7 7,1 1,3 ,0 1116 
Specjaliści niższ. szczebla 36,5 53,3 8,2 1,5 ,5 3270 
Mistrzowie-technicy 30,0 58,4 10,7 ,9 ,1 625 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 36,4 53,5 7,6 1,5 ,9 444 
Pracownicy usług 32,7 55,5 10,3 1,2 ,3 3673 
Górnicy 26,2 61,1 10,6 2,1   170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 32,0 55,6 10,4 1,5 ,5 3643 
Robotnicy niewykwalifikowani 28,5 56,1 13,3 2,1 ,1 1787 
Robotnicy najemni w rolnictwie 24,3 55,2 20,0 ,1 ,5 199 
Rolnicy 23,3 63,2 10,7 2,3 ,4 1961 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 36,8 50,3 11,0 1,1 ,8 1513 
Uczniowie, studenci 54,2 41,2 3,5 1,0 ,1 2746 
Renciści 21,8 56,9 16,6 3,8 1,0 2694 
Emeryci 25,7 56,9 14,6 2,2 ,6 7778 
Bezrobotni 26,5 55,6 14,6 2,3 ,9 3171 
Zajmujący się domem 31,5 54,5 11,0 2,2 ,8 1265 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 33,3 53,0 10,4 2,0 1,3 614 
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Tabela 12 
Zadowolenie ogólnie, z całego życia 

Bardzo 
zadowolony(a) 

Raczej 
zadowolony(a) 

Średnio 
zadowolony(a) 

Raczej 
niezadowolony(a) 

Bardzo 
niezadowolony(a) 

    w procentach 

Liczba 
osób     

Ogółem 18,1 55,3 23,4 2,8 ,5 38809 
Mężczyźni 18,4 56,2 22,2 2,7 ,5 19017 

Płeć   
Kobiety 17,8 54,5 24,4 2,8 ,5 19792 
18-24 lata 27,7 56,5 14,0 1,5 ,3 5802 
25-34 20,6 58,9 18,4 1,8 ,3 7809 
35-44 16,7 57,4 23,5 2,0 ,3 6362 
45-54 15,2 54,2 26,2 3,6 ,7 7658 
55-64 13,9 52,2 29,6 3,7 ,7 5694 

Wiek           

65 lat i więcej 14,0 51,4 29,6 4,2 ,9 5483 
Wieś 16,8 55,7 24,4 2,7 ,5 14465 
Miasto pon. 20 tys. 17,0 56,2 23,3 3,0 ,6 4992 
od 20 tys. do 49 999 17,2 56,4 23,7 2,2 ,5 4479 
od 50 tys. do 99 999 17,9 55,9 23,1 2,7 ,5 3460 
od 100 tys. do 499 999 20,7 53,2 22,6 2,9 ,6 6643 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 20,3 54,9 21,4 3,1 ,4 4770 
Do 300 zł 10,8 45,9 34,9 6,7 1,7 1925 
301-500 13,6 50,9 30,4 4,1 1,0 4023 
501-900 15,4 53,8 26,7 3,6 ,5 8854 
901-1200 17,7 57,3 22,6 2,1 ,4 4348 
Powyżej 1200 zł 23,5 58,4 16,0 1,6 ,4 4986 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 20,1 57,1 20,6 2,0 ,3 14672 
1 osoba 13,5 45,9 33,0 6,3 1,3 2900 
2 osoby 16,7 54,1 25,5 3,1 ,6 8510 
3 osoby 17,8 56,3 22,5 2,8 ,6 9146 
4 osoby 19,8 57,5 20,5 1,9 ,3 9150 
5 osób 20,5 54,5 22,4 2,2 ,4 4667 
6 osób 16,4 59,3 21,6 2,5 ,2 2345 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 19,5 57,7 21,3 1,3 ,2 2082 
Zadowolenie 28,2 62,1 8,9 ,8 ,1 15635 
Średnie zadowolenie 12,9 56,8 28,5 1,6 ,2 13764 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 8,8 41,8 40,0 7,8 1,7 9349 
Dolnośląskie 17,5 55,0 23,2 3,8 ,5 2997 
Kujawsko-pomorskie 16,1 54,2 25,8 2,8 1,0 2084 
Lubelskie 14,6 53,7 27,1 3,6 1,0 2186 
Lubuskie 19,3 52,7 25,2 2,1 ,6 1025 
Łódzkie 15,4 55,8 25,9 2,5 ,4 2659 
Małopolskie 21,0 58,2 18,8 1,8 ,2 3280 
Mazowieckie 18,1 54,9 23,5 3,1 ,4 5311 
Opolskie 19,4 54,7 23,1 2,1 ,6 1072 
Podkarpackie 16,3 57,7 22,9 2,9 ,2 2077 
Podlaskie 16,5 53,7 26,2 3,2 ,3 1205 
Pomorskie 17,5 56,9 22,4 2,5 ,7 2212 
Śląskie 19,6 54,3 22,9 2,5 ,7 4843 
Świętokrzyskie 14,2 55,7 27,2 2,4 ,6 1305 
Warmińsko-mazurskie 15,9 57,0 23,7 3,1 ,3 1425 
Wielkopolskie 20,3 56,2 20,9 2,2 ,4 3401 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 22,3 52,1 21,8 3,4 ,3 1727 
Niepełne podstawowe 12,3 45,7 34,8 6,1 1,1 428 
Podstawowe 10,2 48,3 34,6 5,6 1,3 5650 
Gimnazjalne 36,4 48,7 12,3 2,5 ,1 761 
Zasadnicze zawodowe 14,4 53,9 27,7 3,4 ,6 10263 
Niepełne średnie 27,6 48,9 20,5 2,3 ,6 670 
Średnie ogólnokszt. 19,6 58,7 19,8 1,6 ,3 4229 
Średnie zawodowe 18,1 58,4 21,3 1,8 ,4 8495 
Pomaturalne 18,5 58,5 19,9 2,8 ,3 1315 
Niepełne wyższe 20,7 59,7 18,2 1,1 ,3 813 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 23,5 60,9 14,6 ,7 ,2 1551 
Wyższe magisterskie 27,7 58,1 12,9 1,3 ,1 4466 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 41,5 46,4 10,0 2,1   142 
Kadra kierownicza 34,4 55,0 10,1 ,4 ,1 505 
Inżynierowie 27,6 56,0 16,3 ,1   368 
Lekarze 29,1 59,9 10,6 ,4   118 
Prawnicy 23,6 60,6 10,4 5,3   132 
Nauczyciele 22,5 64,4 12,4 ,6 ,0 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 28,9 60,2 9,9 ,9   1118 
Specjaliści niższ. szczebla 20,8 61,1 16,4 1,6 ,1 3269 
Mistrzowie-technicy 17,4 65,0 16,7 ,8 ,1 625 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 14,9 63,1 18,3 2,8 ,9 444 
Pracownicy usług 18,3 58,3 21,8 1,4 ,2 3678 
Górnicy 19,6 64,8 15,6     170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 15,0 59,2 23,2 2,3 ,4 3651 
Robotnicy niewykwalifikowani 13,9 52,0 29,9 3,6 ,5 1787 
Robotnicy najemni w rolnictwie 16,6 49,6 27,7 5,9 ,2 199 
Rolnicy 15,3 56,0 26,2 2,2 ,3 1964 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 24,9 59,2 14,2 ,9 ,9 1513 
Uczniowie, studenci 33,3 55,1 10,5 ,9 ,1 2741 
Renciści 9,3 45,4 36,4 7,9 1,1 2694 
Emeryci 14,0 53,0 29,0 3,2 ,7 7782 
Bezrobotni 13,2 48,2 32,2 5,3 1,1 3172 
Zajmujący się domem 21,1 56,6 19,7 2,1 ,5 1260 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 19,3 48,7 27,3 3,1 1,5 614 
 



 

 

- 34 - 

Tabela 13 
Indeks zadowolenia z życia 

  Średnia 
Odchylenie 

standardowe 

Liczba osób 

Ogółem 3,67 ,56 38858 
Mężczyźni 3,71 ,56 19036 

Płeć 
Kobiety 3,64 ,56 19822 
18-24 lata 3,83 ,53 5808 
25-34 3,83 ,53 7816 
35-44 3,72 ,54 6370 
45-54 3,61 ,57 7669 
55-64 3,52 ,55 5701 

Wiek 

65 lat i więcej 3,49 ,54 5494 
Wieś 3,65 ,56 14475 
Miasto pon. 20 tys. 3,65 ,55 4999 
od 20 tys. do 49 999 3,68 ,55 4482 
od 50 tys. do 99 999 3,67 ,53 3470 
od 100 tys. do 499 999 3,69 ,56 6652 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 3,74 ,59 4781 
Do 300 zł 3,30 ,57 1929 
301-500 3,46 ,55 4034 
501-900 3,55 ,54 8864 
901-1200 3,70 ,50 4354 
Powyżej 1200 zł 3,89 ,50 4991 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 3,78 ,55 14686 
1 osoba 3,44 ,64 2905 
2 osoby 3,61 ,56 8524 
3 osoby 3,71 ,55 9151 
4 osoby 3,74 ,54 9156 
5 osób 3,71 ,54 4673 
6 osób 3,68 ,53 2356 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 3,71 ,56 2084 
Zadowolenie 4,07 ,42 15645 
Średnie zadowolenie 3,60 ,39 13781 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom. 

Niezadowolenie 3,13 ,48 9370 
Dolnośląskie 3,65 ,56 2997 
Kujawsko-pomorskie 3,64 ,56 2089 
Lubelskie 3,56 ,58 2188 
Lubuskie 3,59 ,56 1026 
Łódzkie 3,61 ,54 2666 
Małopolskie 3,79 ,57 3282 
Mazowieckie 3,68 ,58 5319 
Opolskie 3,71 ,54 1074 
Podkarpackie 3,65 ,52 2079 
Podlaskie 3,67 ,55 1205 
Pomorskie 3,75 ,57 2216 
Śląskie 3,70 ,54 4846 
Świętokrzyskie 3,58 ,55 1305 
Warmińsko-mazurskie 3,60 ,57 1426 
Wielkopolskie 3,75 ,54 3409 

Województwo 

Zachodniopomorskie 3,64 ,56 1732 
Niepełne podstawowe 3,33 ,58 428 
Podstawowe 3,34 ,56 5660 
Gimnazjalne 3,81 ,56 761 
Zasadnicze zawodowe 3,58 ,54 10274 
Niepełne średnie 3,69 ,56 675 
Średnie ogólnokszt. 3,75 ,53 4234 
Średnie zawodowe 3,73 ,50 8504 
Pomaturalne 3,77 ,52 1316 
Niepełne wyższe 3,82 ,49 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 3,90 ,51 1551 
Wyższe magisterskie 3,99 ,49 4471 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 4,15 ,52 142 
Kadra kierownicza 4,11 ,47 505 
Inżynierowie 4,04 ,49 368 
Lekarze 4,06 ,49 118 
Prawnicy 4,02 ,52 132 
Nauczyciele 3,93 ,45 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 4,08 ,48 1118 
Specjaliści niższ. szczebla 3,86 ,50 3275 
Mistrzowie-technicy 3,86 ,45 626 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 3,73 ,47 444 
Pracownicy usług 3,74 ,49 3681 
Górnicy 3,86 ,45 170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 3,74 ,49 3652 
Robotnicy niewykwalifikowani 3,58 ,53 1787 
Robotnicy najemni w rolnictwie 3,59 ,58 199 
Rolnicy 3,63 ,54 1964 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 3,96 ,52 1513 
Uczniowie, studenci 3,90 ,51 2746 
Renciści 3,29 ,57 2699 
Emeryci 3,52 ,52 7798 
Bezrobotni 3,40 ,57 3178 
Zajmujący się domem 3,71 ,54 1265 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 3,53 ,65 615 
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Tabela 14 
Indeks dobrego samopoczucia 

 Średnia 
Odchylenie 

standardowe 

Liczba osób 

Ogółem 2,81 ,47 38837 
Mężczyźni 2,86 ,45 19023 

Płeć 
Kobiety 2,76 ,48 19814 
18-24 lata 2,95 ,42 5807 
25-34 2,91 ,44 7816 
35-44 2,81 ,44 6367 
45-54 2,74 ,49 7664 
55-64 2,73 ,48 5694 

Wiek 

65 lat i więcej 2,69 ,48 5490 
Wieś 2,80 ,46 14464 
Miasto pon. 20 tys. 2,82 ,46 4998 
od 20 tys. do 49 999 2,82 ,48 4479 
od 50 tys. do 99 999 2,81 ,46 3470 
od 100 tys. do 499 999 2,82 ,47 6648 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 2,82 ,48 4780 
Do 300 zł 2,58 ,50 1929 
301-500 2,68 ,49 4034 
501-900 2,75 ,47 8863 
901-1200 2,83 ,44 4353 
Powyżej 1200 zł 2,93 ,44 4989 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 2,86 ,45 14670 
1 osoba 2,68 ,51 2902 
2 osoby 2,77 ,48 8520 
3 osoby 2,82 ,48 9146 
4 osoby 2,86 ,44 9151 
5 osób 2,83 ,45 4673 
6 osób 2,84 ,44 2352 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 2,87 ,43 2084 
Zadowolenie 2,99 ,40 15642 
Średnie zadowolenie 2,79 ,41 13766 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom. 

Niezadowolenie 2,53 ,50 9368 
Dolnośląskie 2,81 ,47 2997 
Kujawsko-pomorskie 2,80 ,48 2089 
Lubelskie 2,78 ,50 2181 
Lubuskie 2,81 ,47 1026 
Łódzkie 2,75 ,47 2666 
Małopolskie 2,85 ,44 3281 
Mazowieckie 2,78 ,48 5319 
Opolskie 2,86 ,45 1074 
Podkarpackie 2,77 ,43 2079 
Podlaskie 2,83 ,47 1205 
Pomorskie 2,88 ,48 2211 
Śląskie 2,80 ,47 4842 
Świętokrzyskie 2,78 ,47 1305 
Warmińsko-mazurskie 2,81 ,45 1426 
Wielkopolskie 2,85 ,43 3409 

Województwo 

Zachodniopomorskie 2,81 ,46 1730 
Niepełne podstawowe 2,53 ,48 427 
Podstawowe 2,59 ,49 5650 
Gimnazjalne 2,94 ,42 761 
Zasadnicze zawodowe 2,76 ,46 10274 
Niepełne średnie 2,80 ,49 675 
Średnie ogólnokszt. 2,84 ,45 4232 
Średnie zawodowe 2,86 ,44 8500 
Pomaturalne 2,85 ,44 1316 
Niepełne wyższe 2,92 ,42 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 2,95 ,43 1549 
Wyższe magisterskie 2,99 ,42 4470 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 3,04 ,52 142 
Kadra kierownicza 3,04 ,39 504 
Inżynierowie 3,03 ,38 368 
Lekarze 2,97 ,45 118 
Prawnicy 2,91 ,41 132 
Nauczyciele 2,95 ,43 893 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 3,04 ,41 1118 
Specjaliści niższ. szczebla 2,91 ,43 3275 
Mistrzowie-technicy 2,97 ,41 625 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 2,78 ,47 444 
Pracownicy usług 2,84 ,42 3681 
Górnicy 2,99 ,36 170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 2,88 ,41 3650 
Robotnicy niewykwalifikowani 2,74 ,45 1786 
Robotnicy najemni w rolnictwie 2,79 ,43 199 
Rolnicy 2,79 ,43 1964 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 2,95 ,44 1511 
Uczniowie, studenci 2,99 ,39 2746 
Renciści 2,57 ,49 2696 
Emeryci 2,73 ,47 7788 
Bezrobotni 2,62 ,51 3178 
Zajmujący się domem 2,80 ,44 1265 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 2,69 ,53 615 
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Tabela 15 
Zaradność - bezradność 

 Średnia 
Odchylenie 

standardowe 

Liczba osób 

Ogółem 3,33 ,57 38835 
Mężczyźni 3,38 ,56 19027 

Płeć 
Kobiety 3,29 ,57 19807 
18-24 lata 3,57 ,51 5808 
25-34 3,51 ,52 7817 
35-44 3,38 ,52 6370 
45-54 3,27 ,56 7655 
55-64 3,19 ,56 5699 

Wiek 

65 lat i więcej 3,01 ,55 5486 
Wieś 3,30 ,56 14464 
Miasto pon. 20 tys. 3,32 ,55 4999 
od 20 tys. do 49 999 3,36 ,57 4475 
od 50 tys. do 99 999 3,34 ,56 3466 
od 100 tys. do 499 999 3,35 ,57 6649 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 3,40 ,59 4781 
Do 300 zł 3,12 ,55 1930 
301-500 3,20 ,57 4028 
501-900 3,24 ,57 8857 
901-1200 3,33 ,57 4353 
Powyżej 1200 zł 3,49 ,56 4989 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 3,40 ,54 14677 
1 osoba 3,16 ,61 2901 
2 osoby 3,24 ,59 8517 
3 osoby 3,37 ,56 9151 
4 osoby 3,40 ,54 9152 
5 osób 3,39 ,55 4665 
6 osób 3,37 ,53 2356 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 3,34 ,54 2084 
Zadowolenie 3,52 ,53 15635 
Średnie zadowolenie 3,31 ,52 13773 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom. 

Niezadowolenie 3,06 ,57 9361 
Dolnośląskie 3,37 ,57 3000 
Kujawsko-pomorskie 3,26 ,58 2088 
Lubelskie 3,32 ,61 2181 
Lubuskie 3,36 ,57 1026 
Łódzkie 3,29 ,57 2665 
Małopolskie 3,34 ,53 3277 
Mazowieckie 3,35 ,59 5314 
Opolskie 3,39 ,56 1074 
Podkarpackie 3,26 ,57 2079 
Podlaskie 3,34 ,58 1205 
Pomorskie 3,36 ,54 2216 
Śląskie 3,34 ,57 4840 
Świętokrzyskie 3,27 ,54 1305 
Warmińsko-mazurskie 3,26 ,52 1426 
Wielkopolskie 3,38 ,55 3409 

Województwo 

Zachodniopomorskie 3,38 ,56 1731 
Niepełne podstawowe 2,88 ,55 426 
Podstawowe 2,99 ,53 5653 
Gimnazjalne 3,45 ,53 761 
Zasadnicze zawodowe 3,26 ,52 10274 
Niepełne średnie 3,41 ,56 675 
Średnie ogólnokszt. 3,43 ,55 4233 
Średnie zawodowe 3,39 ,54 8494 
Pomaturalne 3,44 ,54 1311 
Niepełne wyższe 3,56 ,51 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 3,56 ,53 1550 
Wyższe magisterskie 3,61 ,54 4471 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 3,78 ,60 142 
Kadra kierownicza 3,74 ,53 505 
Inżynierowie 3,66 ,52 368 
Lekarze 3,60 ,50 118 
Prawnicy 3,62 ,51 132 
Nauczyciele 3,57 ,53 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 3,68 ,51 1118 
Specjaliści niższ. szczebla 3,50 ,51 3274 
Mistrzowie-technicy 3,53 ,53 623 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 3,38 ,49 444 
Pracownicy usług 3,41 ,50 3682 
Górnicy 3,48 ,47 170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 3,40 ,49 3652 
Robotnicy niewykwalifikowani 3,26 ,52 1787 
Robotnicy najemni w rolnictwie 3,36 ,54 199 
Rolnicy 3,32 ,53 1963 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 3,61 ,54 1508 
Uczniowie, studenci 3,63 ,51 2746 
Renciści 3,01 ,56 2697 
Emeryci 3,09 ,55 7791 
Bezrobotni 3,20 ,56 3178 
Zajmujący się domem 3,27 ,53 1265 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 3,27 ,58 615 
 
 


